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Rákóczi 
Minden valamirevaló népnek és nem- 

zetnek vannak szeretve tisztelt nagy- 
jai. Zoroászter, Gótama (Buddha), Jé- 

b zus, Mohamed az emberiség legnagyobb 

m- vallásalapitói; Mánu, Hammurabi, Mó- 

zes hires törvényadók; Dávid, Sala- 
mon, Mátyás legendás királyok; Vitéz 

Mihály, Bethlen Gábor, Rákóczi Ferenc 

fejedelmek s népeik szabadságának iga- 

zi küzdő-fiai. 
Mennyi nép, milyen hosszu történe- 

lem és mennyi nagyszabásu emberi 

küzdelem van benne a fennemlitett ne- 

vekben és az azokhoz füződő elbeszé- 
ésekben. Minket jelenleg nem érdekel 
a politika, a maga mindennapi egyol- 

laluságában és kizárólagos önző voltá- 

an; inkább az egyetemes embert sze- 
letnők keresni az egyes alakokban, aki 

ket magunk elé idézünk. Mert hiszen 
az egyén életétől a legnagyobb közös- 

ségi érteékekig ezer skálája van az em- 

ber küzdelmének, élete müvének. Nagy 

Sándor, Hannibál, Napoleon, Hinden- 

burg nemcsak népüknek a fiai és hő- 

sei, hanem hősei egyszersmind az em- 

beri nemnek; Traján utja nemcsak ró- 

raai dicsőség, hanem örök-értéke az 

sá- 
el- 
té- 

á- 
ta. 

; emberi alkotások birodalmának. Pláton 

és- állama görög gondolat, de ugyanakkor 

n- gondolata az állami fejlődést munkáló 

ik földi-embernek és hozzátartozik az ösz- 

di- szes népek későbbi életéhez. Mózes 

ok nemcsak zsidó nemzeti hős, midőn 

tul nemzetéet öntudatra ébreszti és kivezeti 

ik egyiptomi fogságából, rabszolga-állapo- 

le- tából, hanem tanitómestere mindama 

a népeknek, amelyek tőle tanulják a 

te- nemzeti küzdelmeket. Petőfi és Emi- 

nescu hozzátartoznak az európai és ál- 

talános világirodalomhoz és nemcsak 
Euripidész és Shakespeare világnagy- 

ságok, hanem a modern Bernard Shaw 

is hasonlóképen. Sőt Rabindranath Ta- 
gore is - hiába tartozik a kelethez - 
a nyugatnak is bámult és szeretett iró- 

ja, költője, kulturhőse. 
A magyar nemzet életében eszmeileg 

és az érzelemvilág és a regényesség 
szempontjából legérdekesebb a kuruc- 
korkor: küzdelmeivel, szabadságharcai- 

val, tárogatójával, tábortüzeivel, nem- 
zeti költészetével, kuruc-dalaival, Ci- 
gány Pannájával, zenéjével, Vak Boty- 

alt 

lyánjával, Bercsényijével, Mikes Ke- 
és lemenjével és mindenek felett legna- 

gyobb fiával: II. Rákóczi Ferenc feje- 
delemmel. ; 

ü- Ennek a gyönyörü és nagy teljesit- 

ményt végzett embernek több alakja 

f ismeretes előttünk, emlékezünk a Már- 
ki és a Szekfü Rákóczijára. Mindkettő 

ég rdekes és lényegileg ugyanaz, azzal a 
ka különbséggel, hogy a régi történetirás 
0s iegalább is európai perspektivával néz 
és és itél. Egyik sem változtat a dolog lé- 

Ze nyegén, de lényeges, hogy az embere- 

és ket megismerhessük egyetemes viszony 

on latukban, hogy tudniiliik, mit érnek 

és valóban az ember egyetemes érdeke 
és szempontjából. 
an Rákóczi nagysága abban áll, hogy 
a nemzete szabadsága érdekében nagy 
és küzdelmet folytatott és számüzetése 
g- alatt is megőrizte soha el nem vesztett 
ké reménységét. Alakja daliás formában 
00 1 a mai kor lelkében és amikor a 

szobrászmüvész ugy mintázta meg, 

is amint azt láthatni a budapesti magyar 
a képviselőház mellett, egészen helyesen 

ek járt el. Minden ember élethivatásának 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64-66 

MINDEN ESTE 

POLITIKAI 

az utókor emlékében éljen. Az ember 
ugyanis arathat győzelmet, de részese 
lehet bukásnak is és a nemzet küzdő 
fiát nem bukásában és szerencsétlen- 
ségében szereti szemlélni és szemléltet- 
ni, hanem akkor, amikor a legtöbbet 
valósit meg abból, amire Istentől elhi- 
va volt. 
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ban és e feladat megvivása összes gyer- 
mekeinek feladata. Rákóczi Ferenc har- 
ci küzdelmeiben, mint fővezér és feje- 
delem volt a legnagyobb, midőn élete 
sem volt drága, ha hazája szabadsága 
volt veszélyben és ezért küzdelmeit 
megörökitő lovas szobrot kapott - ha 
későn is - nemzetétől. Minket különö- 

Minden nemzet hisz örök elhivatásá- 

(LONDON.) (Reuter.) A Róma-Berlin 
és London-Páris hatalmi csoportok kö- 
zötti feszültség rendkivüli mértékben 
foglalkoztatja a nemzetközi diplomáciát 
A helyzet kiélezettségét mi sem jel- 
lemzi jobban, mint az, hogy 

az ideológiai harc szolgálatába sze- 
gődő sajtó mindkét eldalon min- 
den lehetőt elkövet és minden el- 
képzelhető indokot felhoz arra, 
hogy egyrészt a saját táborát nö- 
velje, másrészt hogy ellenieleit 

diszkreditálja. 

A támadás és védekezés még mindig a 
sansebastiani Reuter-jelentés és a gu- 
ernicai légipombázás körül mozog. Az 
angol és francia sajtó annak ellenére, 
hogy a Reuter iroda hivatalosan is be- 
ismerte, hogy téves információk alap- 
ján közölte 1500 német önkéntes partra 
tételét, továbbá, hogy a Press Associa- 
tion és az United Press munkatársai 
megcáfolták a guernicai bombázás hi- 
reit, 

egyszerüen nem veszi tudomásul a 
cáfolatokat és tovább folytatja a 
hadjáratot számadatokat közölve a 
spanyol frontokon foglalkoztatott 
önkéntesekről (kik a Daily Teleg- 
raph szerint tulajdonképpen né- 
met és olasz rendes katonák) és a 

repülőgépekről. 

Módfelett heves a német és 
gunyos az olaszsajtó vissza- 

vágása. 

A Berliner Tageblatt felelőtlen iz- 
gatás és hangulatkeltésnek minő- 
sitve a támadásokat, adatokat so- 
rol fel a francia és orosz segély- 
nyujtásról. A Deutsche Allgemeine 

A Westminster-csarn 

(LONDON.) (Reuter.) Az United 

Kingdon interparlamentáris konferen- 
ciájának résztvevől tegnap az angol 
kormány vendégeként hagyományos szo 

kásokhoz hiven a Westminster-csarnok 
ban villásreggeliztek. Az ünnepségern 
megjelent VI György uralkodó is, akit 

az ausztráliai delegátusok egyike kö- 

szöntött fel. A pohárköszöntőben a szé 

nok megemlitette, hogy 

amikor IV. Henrik idejében a par 

lamenti tagok az uralkodót felkö- 

szöntették, Angliának 4 millió alatt 

valója volt és egy kényura, ma 

alkotmányosan uralkodó királya a zenitjén, legnagyobb teljesitménye 

időpontjában és formájában kell, hogy 

leljes erővel tombo 
sen az vigasztal, hogy az 

ax 

Zeitung egyenesen az angol 
kormányt vádolja meg azzal, 
hogy sutba dobta a blokád ügyében 
hozott semlegességi megállapodá- 
sokat, amikor áttörte hajóival azt. 
A Morning Post szemére hányja a 
Wilhelmstrassenak azt, hogy a 
Neurath-féle római látogatást egy 
szerü udvariassági aktusnak minő- 
sitette, holott, amint kiderült. a 
megbeszélések messze tulmentek 
azokon a határokon, amiket két or- 
szág belügyeinek lehetne tekinte- 
ni, mert olyan határozatok hozat- 
tak, amik az egész emberiséget ér- 
deklik és alkalmasak arra, hogy 
még élesebb határokat vonjanak a 
két tábor között. Ugyanakkor a 
Deutsch Dipl. Pol. Korrenpondenz 
kihivásnak minősiti azt, hogy 
egyes angol lapok minden vonat- 
kozásban a London-Páris katonai 
szövetséget állitják szemben a Ró- 
ma-Berlin tengely-államokkal, hol 
ott azok „bekés szándékai" kétség- 

bevonhatatlanok. 

A koronát minderre az olasz sajtó te- 
szi fel, mely egyszerüen kapkodásnak 
és handabandázásnak minősiti a de- 
mokrata államok sajtó-polémiáit és 

nagy hajlandóságot mutat arra, 
hogy casus bellit emlegessen akkor 
amikor a Berlingske Tidende sze- 
rint arra semmi ok nincs, mert vég 

eredményben 

aligha akadna olyan állam- 
férfi, aki a háboru felidé- 
zésének szörnyü felelőssé- 
gét az utókor és az élők 

előtt vállalni merné 

oki pohárköszöntőök 

szában VI. György a parlamenta- 
rizmusnak tulajdonitja a birodalom 
őriási fejlődését, hangsulyozta, 
hogy az egyesült királyság tovább 
halad a megkezdett uton és nem 
szünik meg az emberi jogok védő- 

je lenni. 

Blomberg marsall Rómába indult 

((BERLIN.) (Reuter.) Rust, Hinmimeler 
Ley, Neurath és Gőring miniszterek 
után most Blomberg marsall is Rómá- 
ba indult, hogy a Harmadik Birodal- 
mai ez hó 9-iki nagyszabásu ünnepsé- 
geken képviselje. A külföldi sajtó sze 
rint 

van és 400 millió alattvalója. Vála Blomberg utjának a hivatalosan 

1105 szaM. 
z rze 

ember nagy teljesitménye után 
minden igazi nemzet kebelében megér- 
tésre és elismerésre talál. Az összes né- 
pek végső célja az egyetemes közösség 
kiépitése a nemzeti értékek kijegecesi- 
tése mellett s Rákóczi vállalta és elvé- 
gezte e nemü feladatát. 

egyetemes Dr. Kiss Elek. 

ibol az anóot-olasz- 
cia sajtóháboru 

Ujra megkezdődiek az uccai marcok a Katalán lóvárosban - Blium: A francia demekrácia iel- 
adata a lejlődés parancsolta eszmék érvényesitésének összecéyezietése a renddel és a lcgue- 
iemmel - Méetezernégyszáz évermeket menekitettek Bilbaóból Franciaorszádba - Blomberé 

marsali tontos katonai tárávalásokra Rómába utazott - Finn diákok letéptek a helsinkii 
csehszlovák köveiség zásziaját és cimerét 

megadott célen messze tulmenő je- 
lentősége van. A párisi lapok ugy 
vélik, hogy Gőring és Neurath leg 
utóbbi római tartózkodásának al- 
kalmával egy ujabb és szorosabb 
együttmüködési alapot dolgoztak 
ki és katonai jellegü szerződést ter 
veztek. Ennek a tervnek utolsó si- 
mitásait a Blomberg marsallal le- 
folytatandó megbeszélések fogják 

megadni. 

A finnországi csehszlovák- ellenes 
tüntetés 

(HELSINKI.) (Reuter.) Egy nagyobb 
finn diákcsoport tegnap eddig fel 
nem deritett célzatu politikai iün- 
tetést rendezett a csehszlovák kö- 
vetség épülete előtt, mely alka- 
lomamal letépte a követség zászló- 
rudján levő zászlót és összetörte a 

kapura függesztett cimert. 

A követség segélyhivására megjelent 
karhatalom a rendet helyreáilitotta, 
de nem tudták elfogni a merénylőket, 
akik elmekültek. A csehszlovák kor 
mány, hir szerint, jegyzékben tiltako- 
zik a történtek miatt. 

Blum nagy beszéde 

(PARIS.) A képviselőház tegnapi 
ülésén Blum miniszterelnök többek 
felszólalása után kijelentette, hogy ál- 
hirekkel akarnak Franciaországban 
pánikot kelteni. A világkiállitás ki- 
állitás kisebb késéssel nyilik meg, de 
ez nem nagy jelentőségü. A kormány 
el van tökélve, hogy a Néparcvonai 
programját gyakorlatba ülteti. Ismer- 
tette a jövőbeni terveket, beszélt e 
költségvetés keretei között megvalósi- 
tandó közmunkákról és arról, hogy 
tanulmányozás tárgya a munzásnyug- 
dijak kérdése. A nehézségekkel szem- 
ben az összes pártok és a közvélemény 
támogatását kéri. Kéri továbbá a mun- 
kaadókat, hogy tegyék lehetővé a mun- 
kás és munkaadók érdekek megfelelő 
összeegyeztetését. 

A francia demokrácia a társadal- 
mi fejlődésre irányuló akaratot 
mindig össze akarja egyeztetni a 
rend és fegyelem szellemével. 

Végetért a kistantant törvényhozói- 
nak tanácskozása 

(BELGRÁD.) A kamarail szenatus 
tegnapi diszülésén Csirics szkuptsina 
és Mazsuranics szenátusi elnök, San- 
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Férfitavaszi szövetkülön- 

legességek megérkeztek 
dulescu a román szenátus, Saveanu a 
román kamara, Soukup a csehszlovák 
szenátus ésaMalypetr a csehszlovák 
képviselőház nevében beszéltek, majd 
Sztojadinovics miniszterelnök han- 
goztatta a három kisantant-állam tör- 
vényhozási összefogásának nagy jelen- 
tőségét. Ezzel a tanácskozások be is 
fejeződtek. 

Még mindig tombol a hare Bar- 
celona uccáin 

(HENDAYE,) (Reuter.) A katalániai 
anarcho-szindikalista forradalom a 
mindenhonnan befutó jelentések sze- 
rint a tegnapi éjjeli órákig mit sem ve- 
szitett erejéből. Barcelonában megsza- 
kitás nélküli uccai harcok tombolnak 
és a halottak száma egyedül itt már 
meghaladja az ezret. Különösen elke- 
seredett a küzdelem a rádió leadó kör- 
nyékén, ahonnan a Companyshoz hü 
csapatok a legvadabb kézitusa árán 
sem tudták még kiszoritani az anar- 
chistákat, kik a leadón keresztül ál- 
landóan lázitanak és kitartásra buzdit- 
ják elvbarátaikat. Heves harc indult 
meg a főposta birtokáért is, melyet a 
vendőrlegénység gépfegyverekkel és 
lángszórókkal védelmez. Teljesen meg- 
tisztult a Generalidad palotájának kör- 
nyéke ugy, hogy Companys elnök vi- 
szonylagos biztonságban van. Kormá- 
nyának egy szocialista miniszter tag- 
ját azonban, amint a Times tudósitója 
is megerősiti, agyonlőtték. Elmenekült 
Barcelonából és Valenciába repült 
vissza Azana köztársasági elnök, mi- 
után épségét a katalán kormány biz- 
tositani már többé nem tudta. Az ő 
kérésére Caballero tegnap ujabb se- 
gélycsapatokat és katonai osztagokat 
inditott Barcelona felé. Ezek azonban, 
tekintettel arra, hogy a Barcelonába 
vezető utak mindenütt az anarchisták 
kezében vannak, nem tudtak eljutni 
rendeltetési helyükre. Havas jelentés 
szerint a Caballero osztagok és a láza- 
dók között a katalán fővároson kivül 
formális ütközet folyik, melynek kime.- 
netele teljesen bizonytalan, mert az 
anarcho szindikalisták katonailag kitü- 
nően fel vannak szerelve. A vidékről is 
mindenhonnan összeütközéseket és 
számtalan halálos áldozatot követelő 
küzdelmeket jelentenek, melyek a for. 
radalom kitünő és egységes megszerve- 
zését igazolják. A Matin véleménye az, 
hogy a készülő mozgalomról a kor- 
mányzat tudott, de miután az amugy is 
állandóan forradalmi légkört tovább 

sulyosbitani nem akarta, anergiátla- 
nul hagyta idáig fejlődni a dolgokat. 

Menekülő gyermekek 

(ST. JEAN DE LUZ.) (Reuter.) Teg- 
nap 2400 bilbaói gyermek Franciaor- 
szág földjere érkezett. A gyermekek 
nyakába egy-egy cédula volt akasztva 
személyi adataikkal. 

A 2400 kis menekült közül a ey 
idősebb egy 10 éves fiu volt, a leg 
fiatalabb egy másfél éves leányka. 

A lakosság nagy szeretettel fogadta az 
apróságokat, kiknek ellátásáról egyelő- 
re a francia kormány gondoskodik. 

Tervszerüen folynak a hadmüvele- 

tek a baszk-frontokon 

(HENDAVYE.) (Reuter.) A Bilbaó 
elleni hadmüveletek tervszerüen és 
fennakadás nélkül folynak tovább. 

Mola tábornok csapatai tegnap 
Guernicából kiindulva ujabb két 
községet vettek birtokukba és el- 
foglalták a községektől nyugatra 
fekvő magaslatokat, melyek az 

egész vidéket uralják. 

A Havas távirati iroda helyszinen levő 
tudósitója ezen a szakaszon mindkét 
részről mintegy 700 halottat számlált 
össze. Ugyanez a hirforrás közli, hogy: 
Bilbaó felett majdnem egész nap nem. 
zeti repülőgépek keringtek, melyek 
azonhan csak megadásra felhivó röpcé- 

dulákat dobtak le és Franco tábornok 
rendeletére tartózkodtak a bombázás- 
tól. 

A valladolidi repülőtámadás 

(VALLADOLID) (Reuter.) A köztár 
sasági repülőtámadás halálos áldozatai- 
nak száma 24 ember, köztük a vörös- 
kereszt egyesület 2 orvosa is. Emiatt a 
burgosi kormány jegyzéket is intézett 
a nemzetközi vöröskereszt genfi bezető- 
ségéhez 

Csspetelvonjsok Madrid környe 
kéről 

(MADRID. (Reuter) A főváros kör- 
nyékén tegnap is szüneteltek a küz- 
delmek, ami annak tudható be, hogy 
mindkét részről nagyobb számu legény 
séget vontak el. Caballero miniszter- 
elnök ugyanis Barcelonába küldetett 
mintegy 10.000 embert, a nemzetiek 
pedig a baszk-szakaszra vittek madridi 
összes tartalékiaikat. 

A RovAt slágermozgóban holnap, vasárnap premler! a szezon teg- 
szellemesebb, legragyogóbb csodás zenéjü viglátékslégere! 

Lilian Harvey és Willy Fritsch 
HAZASSÁGRA ITÉLEM! legjebb sze- 

repükben 

Ma, szombaton utoljára aidAnvok. világsikerü szevjetfim. 

Dinu Bratianu bevonásával artandó 
minisztertanácson döntenek a nemzeti 
munkavédelemről szóló törvény- 

rendelet 
(BUCURESTI) A Lupta jelentése 

szerint Pop Valér ipari és kereskedel- 
mi miniszter kihallgatáson volt Dinu 
Bratianunál, majd Tatarescunál. Ugy 
hirlik, hogy 

a nemzeti munkavédelmi törvény- 
rendeletet a pártelnök kivánságára 
lényegesen átdolgozzák. Döntés csak 
a Dinu Bratianu jelenlétében a 
jövő héten tartandó miniszterta- 

nácson később lesz. 

A belügyminisztérium az ipar és ke- 
meskedelmi minisztériummal együtt 
elhatározta, hogy minisztertanácsi in 
tézkedést kér az áremelkedések meg- 
előzésére, illetve megakadályozására é 

Május 10-én országszerte nagy 
egyesülési ünnepségek lesznek a 
szokásos fényes külsőségek között. 

ee 

ügyében 

kzee Maria 26. 

Ez alkalomból nem lesz általános 
jellegüü kegyelemosztás, hanem 

csak a szokásos egyéni jellegü, 

Május 11-én pedig 
minisztériumban összeülnek a hadbi- 
róságok elnökei és ügyészei, hogy meg- 
vitassák a május 20-án életbelépő uj 
katonai törvénnyel kapcsolatos intéz- 
kedéseket. 
A Curentul szerint az igazságügy- 

minisztérium a pénzügyminisztérium- 
mal együtt annak lehetőségét tanul- 
mányozza, hogy miként lehetne tör- 
vényrendelet folytán meggyorsitani 
azon adósok kényszervégrehajtását, 
akik nem fizetik ki a konverziós rész- 
leteket. A pénzügyminiszlérium egyéb- 
ként utasitotta a pénzügyigazgatóságo- 

kat, siettessék a 100 lejes ezüstpénzek- 
nek a forgalomból ualó kivonását. 

Megegyezés jött létre az ipartestületi 
vagyon 

(CLUJ) A Munkakamara és annak 
iparos tagozata között létrejött a meg- 
állapodás a volt kolozsvári Ipartestü- 
let vagyonának és az ezt terhelő tar- 
tozásoknak rendezésére nézve. A meg- 
állapodás értelmében a Munkakamara 
10 évre átveszi az Ipartestület P. Ca 
rolina székházát és ebbe költözteti at 
a Saguna-uccából hivatalos helyiségeit, 
egyben pedig ide költözik át a mun. 
kabiróság is. 

Ezzel egyidejüleg a Munkakamara 
kötelezettséget vállalt arra, hogy az 
tpetestleei széleházat terhelő mintegy 

ügyében 

másfél millió lej tartozást átveszi és 
kiegyenliti. A Munkakamara tulajdona- 
ba jutott kisebb ingatlanok és a malom 
eladásából körülbelül 1 millió lej be- 
vételre számitanak, amelyet arra fog- 
nak forditani, hogy az ipartestület 
székházra még az idei év folyamán 
egy emelet ráhuzast eszközöljenek. Az 
épitkezéshez szükséges hiányzó összeget 
a Casa Constructiülor adja kölcsön és 
ezt a kölcsönt a székházban levő üzlet- 
helyiségek körülbelül évi 120 ezer le) 
béréből fogják fedezni. 

Mi történt azoradcai romániai 
róm. kath. érsek birtokain? 
Napokt éta szicoru vizsgálai tolyik a vagyontelülviz álat 

és zgezeles körül 0 30 
(CLUJ.) Erdély római 

közvéleménye 
katholikus 

napok óta igen nagy érdeklődéssel 
kiséri azt a vizsgálatot, amely hi- 
vatva van világosságot deriteni ar 
ra az ügyre, amely állitólag nagy- 
arányu visszaélések kideritését cé- 

lozza. 

Amint tudjuk a romániai katholikus 
érsek mitropolitának Nagyváradon ki- 
terjedt mezőgazdasági és erdő birtokai 
vai innak zeknek a bir tokoknak admi- 

jójá mér ök, Nogo- 
eanu elnök in Ottani körök 

ügyi észlelték mák huzamosabb idő óta 
hogy a birtok kezelés körül nincs min- 

den rendben és hogy visszaélések tör. 
ténnek. A megindult vizsgálat igazolta 
a feltevéseket, de a vizsgálat érdeké- 
ben neveket egyelőre nem hoznak 
nyilvánosságra. Az ügy sulyosságára 
vall az a körülmény, hogy maga az 

érsek, dr. Cisar, dr. Irimia jogta- 
tanácsossának kiséretében napok 
óta Nagyváradon tartózkodik és 
ellenőrzi, felülvizsgálja ugy az 
ügymenetet, mint a vizsgálatot. 

Az illetékes minisztériumok, ugy hit- 
uük, külön vizsgálatot inditanak annak 
1 megállapitására, hogy kit terhel a 
felelősség. 

.. 

a nemzetvédelmi! 

lközelebbről dönt a minisztérium. 

Május 15-én k 
veres r észiet 

fizetendő 
(BUCURESTI.) Azok a mezégazda 

sági és városi adósok, akik az ad 
ság-rendezési, konverziós törvény 7 

tálya alá esnek, 

május 15-én kötelesek a hatodik 
részletfizetést eszközölni. 

Mindazokat az adósokat, akik május 

15-én részletfizetési kötelezettségük- 
nek nem tesznek eleget, a konverziós 

törvény 14. szakasza alapján végrehajt 

ják. A konverziós részletek a Nem- 
zeti Bank központjánál és iókjánáal, 

illetve azoknál a pénzintézeteknél fi- 

zetendők, amely hiteltnyujtó bankok- 

kal az érdekelt adós a konvetrziós 
egyezséget kötötte. 

ezeraseansosee 

- Öt magyar még bent van a ver- 
senyben a milánói Európa-ökölvivóbaj 
nokságokon. Milánóból jelentik: Az Eu- 
10pa- -ökölvivóbajnokságokon a ban- 
tamsulyban a román Osca pontozással 
legyőzte a csehszlovák Jellineket. A ma 
gyar versenyzők közül Szabó ujabb győ 
Felmet aratott a belga Lesouveer fölőött. 
A magyarok közül Énekes, Szabó, Szi- 
geti, Nagy és Mándi még mindig ver- 
senyben vannak. 

- Hitler kitüntetett egy brassói sz ász 
irót. Berlinből jelentik: Hitler kancel- 
lár a Goethe müvészeti és tudományos 
érdemrend aranyérmét adományozta 
Adolf Menschendörfer brassói szász iró 
nak 60-ik születésnapja alkalmából. 
- Pál jugoszláv régensherceg eln- 

dult a londoni koronázásra, Bel ból 
jelentik: Pál régensherceg Marics had- 
ügyminiszter kiséretében elindult Lon 
donba a koronázásra. 

- Erdélyi zarándokok Rómában. Re- 

mai hiradás szerint tegnap 200 erdélyi 

zarándok érkezett ide Niculescu balázs- 

falvi metropolita vezetésével. Az állo- 
máson Lugosianu román kövtet és a kö 
vetség személyzete fogadta a vendége- 

ket. Ma délben 12 órakor a pápa gan- 

dolfoi kastélyában fogadta a román za- 

rándokokat, akik vasárnap résztvesz- 

nek a római román szeminárium ká- 

polnájának felszentelésén. Hétfőn, a 

május 10-iki egyesülési ünnepségek év- 

fordulóján Niculescu metropolita mend 

misét, délután pedig a Zeneakadémián 

a kolozsvári román templomok és az 

opera kórusa adnak egyházi hangver- 

senyt. 

- A Törekvés dalárda is résztvesz 
az Épitőmunkás Dalárda jubileumi ün- 
zepélyen, amely folyó hó 9-én vasár- 
nap délelőtt 10 órakor lesz az Épitó- 
munkás Otthonban. A tizéves jubileu- 
mi ünnepélyen Kolozsvár épitő és festő 
munkásai teljes számban vesznek részt 
de a többi munkásszervezetek is képvi- 
seltetni fogják magukat. Este ünnepe 
lyes társasvacsora lesz. ; 

- Felhőszakadás városunkban. Teg 
nap este hatalmas felhőszakadás vo- 
nult végig a városon, amely sok helven 
kisebb-nagyobb károkat okozott. A fel- 
bőszakadást jégeső is kisérte, amely kü- 
lönösen a gyümölcsösökben tett kért. 
Az esőzés folytán felgvült ár számos he 
lyen a pincékbe is betódult, ugy, hogy 
ti kellett onnan szivattyuzni. 

-Kikövezik a Cluj- deji utszakaszt 
A közmunkaügyi minisztérium Bucures 
4 en árlejtést tartott a Kolozsvár-Dés 
atszakasz kövezési munkálataira. A 
költségvetési előirányzat 23 és félmil- 
i. lejre rug. A Kolozsvár-Dés-Halmi ut 
vonal további kiépitési munkálatairól 



3. OLDAL 

Aramvona 
Slavescu volt pénzügyminiszter, a li- 

berális párt sokszor emlegetett „pénz- 
ügyi zsenije", miután olyan váratlanul 
5 szokatlanul kicseppent a pénzügy 
miniszteri székből, elnöke lett a Gyár- 
parosok Országos szövetségének. A 
pyáriparnak most ugy látszik „nagyon 
jól megy a dolga", mert Slavescu el- 
ök ur ráér emlékiratok szerkesztésé- 
e. „Egy pénzügyminiszter tapasztala- 
ai" ciímen elmés könyvet irt és megál- 
apitja benne - amit a román közvé- 
emény „Voda da, Hancu ba" közmon- 
dásával már 
hogy a pénzügyben nagyon furcsán 
ennek a dolgok, a pénzügyminiszter 

hiába parancsol, szavát szigoru enge. 
delmességgel soha sem fogadják meg, 
a rendszer sántikál, mert a törvényeket 
és rendeleteket nem tartják kellőkép- 
pen szem előtt, mindent a pénzügymi- 
niszterre biznak, referátumot őszintén 
nem csinálnak, a döntés törvényes alap- 
jait nem kutatják s az előterjesztése- 
ket igy teszik meg a miniszternek: 
- Mi ennek az ügynek az elintézése? 
i a törvényes megoldás? - kérdi a 
iniszter. 

- Ahogy akarni méltóztatik, minisz- 
er ur. Igy is lehet, ugy is lehet. - Ezt 

a választ adják. 
Egyetlen kivétel van - irja könyvé- 

ben Slavescu. Ez a kivétel a fo- 
gyasztási ügyosztály főnöke, egy erdé- 
ivi ember, aki teológiai doktor s aki 
állandóan a törvénykönyvvel a kezé- 
ben ment referálni s a törvény betüitől 
gy jottát sem tért el. 
A „Patria" ebből a mondatból babér- 

oszorut köt az erdélyi tisztviselők 
omloka köré. Ennek mi is őszintén ör- 
endünk és néhány levelet mi is bele- 

fonunk ebbe a koszoruba. Ezzel tarto- 
zunk helyi hazafiságunknak és annak 
nz egyre kisebbedő előnynek, amit ránk 
nézve a tisztviselő erdélyi jellege jelent. 
Slavescu néhai pénzügyminiszter ur 

igyelmét azonban fel kell nivnunk ar- 
a, hogy ezek az erdélyi tisztviselők 
emecsak azt teszik meg, hogy a tör- 
énykönyvet a kezükben és szem előtt 
tartják, hanem ezen tulmenőleg a pá- 
pánál-pápábbak akarnak lenni. Ez per. 
sze egyáltalán nem általánositás Egy 
egyéni és helyi tulbuzgóság, ami épp 
lyan kinövéseket termel. mint a fent 
eirt és szinte kedélyesnek mondható 
énzügyigazgatás. 
Csak egy esetet emlitünk meg, amely 

napirenden van. A város most veti ki 
az illetékekett Ezek mind törvényen 
alapulnak. Akinek tiz méter frontja 
van, tizszeresen fizeti meg az egy mé- 
erre kirótt dijat. Akinek jövedelme ok- 
mányszerüleg ezer lej, ezerszer fizeti 
meg a megállapitott két százalékot 
isz ez olyan természetes, olyan egy- 

szerü, mint a kétszer-kettő, négy. 
a Nem azért pénzügyi zseni azonban 

valaki, hogy ezt a müveletet össze ne 
tudja kuszálni. A gyakorlat ugyanis azt 
mutatja, hogy akinek okmányszerüleg 
ezer lej jövedelme van annak ezeröt- 
száz lej után vetik ki az adóját. Miért? 
Azért. mert a város pénzügyi zsenijei 
észrevettek az egyenesadókról szóló tör- 
vénykönyvben egy szakaszt, amely ezt 
mondja: „a szerződések értékéhez hozza 
kell ütni azokat a lakó által viselt ter. 
heket, amelyek tulajdonképpen a ház- 
tulajdonost illetnék." Ez a szakasz 
ugyanis arra az esetre vonatkozik, ami- 
kor - mondjuk egy lakbérleti szerző- 
dés ezer lej bért tüntet fel és ugyan- 
akkor a lakó köteles a szobákat ki is 
padoltatni. Ez a padoltatás tehát olyan 
teher, amit a lakó visel, de a háztulaj- 
donost illetné: ennek értéke tehát a 

az- 

j 

ÁAr- 
tó- 
u- 
stő 

ve- lakbér-értékbe beszámitandó. Ezt 
fah mondja a törvény. 
fel- Mit mondanak azonban városunk 
tü pénzügyi korifeusai? Ők azt mondják, 
irt. hogy „a lakó által viselt és a háztulaj- 

donost illető teher" nem más mint a 
mellékdij. És ezt irásban és az adó 
kivető közegeknek kiadott rendelkezés- 
ben szóról szóra igy állapitották meg. 
A mellékdij pedig micsoda? A vizdij, a 
csatornadij, a szeméthordás, kémény- 

seprés, villany, házmester stb. dijak. 
zek az instrukció szerint olyan „ter- 

hek", amiket a lakó visel (?) s a ház- 
tulajdonost illetnék. (?) 

gy 

fizetjük meg, hanem szobák szerint a 

régen megállapitott, - 

sokat forgatják a törvénykönyvet. Igy 
kerekedik ki az a határtalan és a vilá- 
gon talán egyedülálló furcsaság hogy 
a szegény adóalany az adó után is adót 
fizet. Adó a vizdij, (mert nem a vizet 

vizdijat), adó a városi illeték (a szemét- 
hordás, frontadó, tüzoltóadó stb.) és 
adó a kéményseprés, ((mert ha seper- 
nek, ha nem, fizetnünk kell) Most te- 
hát mindezeket az adókat ismét adó alá 
vonják és mert ez olyan müvelet, am 
a végtelenségbe vész, egy szép napon 
arra fogunk ébredni, hogy magát ezt a 

müveletet is adó alá vonják. 
A jámbor polgár pedig felebbezhet, 
járhat reggeltől napestig adótárgyala- 
sokra és felebbezési fórumok elé, fizet- 
het ügyvédet, emésztheti idegeit és a 
végén - nyer. Meg fogják állapitani, 
hogy neki van igaza. De addig megft- 
zeti egyszer az adót, másodszor az adó- 
ra adót, harmadszor a felebbezési adót 
és ha még marad pénze, megbveszi a 
törvénykönyvet és elküldi Slavescu mi- 
niszternek ezzel a dedikációval: 
- Igy is lehet! 

(bj.) 
ee.. 

(CLUJ.) A város főorvosi hivatala 
hirdetményt tett közzé, amelyben fel- 
szólitja 

az összes ipari és kereskedelmi vál- 
lalatokat, hogy az egészségügyi il- 
letékek kivetése tárgyában má- 
jus 20-áig bezárólag terjesszék be 
vallomásaikat a pénzügyigazgató- 

sághoz. 
Amely vállalat nem tesz eleget a fel- 
szólitásnak, annak hivatalból állapitják 
eees 

Vallomást kell tenniök 
a kereskedelmi és Ipari vállatoknak 
az egészségügyi illetékek kivetésére 

meg az egészségügyi illetékét és a ki- 
rovás ellen felebbezésnek helye nincs. 
A vallomáshoz szükséges nyomtatványo 
kat a dohánytőzsdékben lehet megsze- 
rezni 2 leies árban. 
Nagyon fontos tehát, hogy az előirt 

időben minden kereskedelmi és ipari 
vállalat tegye meg a vallomását, mer! 
ellenkező esetben nem élhet felfolya- 
modási jogával a kivetés esetleges mél- 
tánytalansága ellen. 

(CLUJ.) A légügyi alap központi bi- 
zottságának döntése értelmében, a szál- 
loda, vendéglő- étteremtulajdonosok, 
beleértve a hideg étkezdék, kimérések, 
korcsmák, kávézóhelyek stb. tulajdo- 
nosai, megfelelő nyugtakönyvek tartá- 
sára kötelesek. E nyugtakönyvek lapjai 
két részből állanak. Az egyik részt ki- 
tépve átadják az ügyfélnek, másik ré- 
szét pedig megőrzik. A nyugták bélyeg- 
kötelesek és bélyegrészükre két részből 
álló bélyegek alkalmazandók. Az or- 
szág cimerét ábrázoló bélyegrész a fü- 

Szállodák, vendéglők és káve 
mérések is kötelesek repülő- 

bélyeget alkalmazni 
zetben maradó törzslapra kerül, a bé- 
lyeg másik része pedig a kitépendő 
részre nyer felragasztást A nyugták 
bélyegzése pedig a következőképpen 
történik. 20 lejtől 99 lejig - beleértve 
a repülőbélyeget is - 1 lejes bélyeget, 
99 lejen felül pedig 2 lejtől 20 lejig ter- 
jedő bélyegilletéket kell leróni a tör- 
vény intézkedéseinek megfelelően. A 
törvény megsértése esetén a XV. sza- 
kasznak intézkedéseit alkalmazzák a 

1 Seleci mozgó. - Szombatés vasárnap : 

legkisebb 2000 lej büntetéssel. 

mesés rendezésü, 
bájos, zenés vigjátéka : 

Ginger Rosers, Fred Astaire 
Dalol a flotta 

nenön. Rin-Tin-Tin, Az életmentő 
izgalmas kalandortilm, főszerepben. Jackie Ceeper. 

Felveszik 

(CLUJ.) A napokban több épitőmes- 
ter kereste fel szerkesztőségünket, akik 
arról panaszkodtak, hogy számtalan 
názépitést megfelelő képzettség nélküli, 
arra jogosulatlan egyénekkel végeztet- 
nek el. Az épitkezési tervrajz elkészi- 
tésére és az épitkezés irányitására a 
törvény, illetve az idevonatkozó sza- 
bályrendeletek értelmében csak diplo- 
más mesternek, vagy mérnöknek van 
joga. Ezek aztán természetesen felelő- 
sek az elvégzett munkáért. 
Az épitőmesterek előadása szerint 

számtalan olyan házépités is történik a 
nemrégen valahogyan megindult sze- 
zonban, ahol a munkálatok élén egy- 
egy élelmes épitőmunkás, sőt gyakran 
napszámos áll. Ez elkésziti a szükséges 
tervrajzokat, ámelyeket honorárium 
ellenében valamelyik képesitett épitő- 
mester ellát aláirással és bélyegzővel, 
aminek alapján azután a városi mér. 

harcukat 
a kontárok ellen a képesitett 

épíitőiparosok 
nöki hivatal megadja az épitkezési en- 
gedélyt. 

Például a Pietroasa-uccában is két 
ház épült fel kontár épitész vezetése 
mellett. De állitólag a munkások kö- 
zött se volt - még véletlenségből sem 
- egyetlen képesitett iparos Most te- 
hát önkénytelenül felmerül az a kér- 
dés: Vajjon zi vállalja ezekért az épü- 
letekért a felelősséget? A tényleges 
munkavezető vagy pedig az, aki a ne 
vét és bélyegzőjét esetleg potor. áron 
eiadta a kontárnak?: 
A körülbelül 40 épitészmérnök és 
mester, továbbá a közel 300 képe- 
sitett épitőmunkás körében most 
akció mndult az erélyes ellenőrzés 

megszervezésére. 
Panaszukkal Chirila munkaügyi vezér- 
felügyelőhöz fordultak, aki rövidesen 
ntézkedni is fog az épitészek sérelme 
orvoslása ügyében. 

a gépkocsik 
(CLUJ.) A rendőrkvesztura forgalmi 

ügyosztálya 18.003-1937. számu kör- 
rendelete szerint a személyszállitással 
foglalkozó városi geépkocsik ttaxi- 
autók, autóbuszok) a szokásos évi felül- 
vizsgálata rövidesen megtörténik. 
ellenőrző szemle szinhelye a Str. Ca- 

Lám, lám pénzügyminiszter ur, az 
bent jó, ha a tisztviselők tulságosan 

lugaritelor-on lesz, a rendőrkvesztura 
háta mögött, a Szamosárok tidja mel- 

Az 

Május 20-án kezdődik 
ellenőörzése 

lett és ott az alábbi napokon fog a re- 
vizió végbemenni: Május 20-án a 401- 
450. szorszámu, május 22-én a 450- 
490. sorszámu taxik. Május 24-től kezd- 
ve az autóbuszok kerülnek sorra és pe- 
dig e napon az 500-550, május 25-én 
az 550-600, május 26-án a 600-650, 
végül május 27-én a 650-680. sorszámu 

autóbuszok. Az ellenőrzésnél fel kell 

mutatni a gépre vonatkozó okmányo- 
kat, a pénzügyigazgatósági könyvecs- 
két (carnetul fiscal) és a biztositási köt- 
vényt (polita de asigurare). A revizióról 
való elmaradás a forgalmi törvény 62. 
szakasza alapján 2-4000 lei megbirsá- 
golással jár. A rendelkezést Clonta 
rendőrkvesztor és Ursu, a forgalmi ügy- 
osztály főnöke irták alá. 
A forgalmi ügyosztály ugyanakkort 

elrendeli, hogy az összes hajtási igazoi- 
vánnyal biró hivatásos gépkocsi-veze- 
tők, ha 1937. április elsejes előt! jelen- 
tették be magukat, kötelesek a vizsgáz- 
tatóbizottság előtt megjelenni és magu- 
kat felülvizsgáztatni. Kötelesek továb- 
bá az összes gépkocsivezetők az általuk 
vezetet autóra való tekintet nélküli haj 
tási igazolványukat az állambiztonsági 
hivatal forgalmi osztályánál május : 
ig benyujtani, ahol 10 napra érvényes 
ideiglenes nyugtát kapnak s czalatt a 
gépkocsivezető felülvizsgálaton esik át 
Letétbe kell helyezni továbbá azokat az/ 
összes hajtási igazolványokat. 
ket a helybeli lteimblztonseai hivatal 
nál vannak nyilvántartva, tekintet nél- 
kul arra, hogy tulajdonosuk most itt 
vagy más helyiségben tartózkodik. A 
május 30-áig be nem nyujtott haitási 
igazolványokat megsemmisitik. 

am el; ye- 

Mentesitések a kontingeontálas 
alól. Minisztertanácsi naplóval mente- 
sitették a kontingentálás alól a gya 
pot és gyapjufonalakat, vasat, vasérce 
es táblaacélt. 
- VASAÁRNAP LESZ AZ ÜGYVÉD- 

KONGRESSZUS. Bucurestiben vasár- 
usp tartják az ügyvéd-kongresszust, a 
melyen az ország minden kamarájából, 
köztül a clujiból is, összesen mintegy 
ezerötszázan képviseltetik magukat. Mi 
után az ügyvédszövetség közgyülésének 
kell dönteni az ügyvédi karban élet- 
beléptetendő román nemzeti arány- 
szám kérdésében, valószinüleg ekörül 
heves harcok lesznek. 
- Forró szódaoldatot öntött férje 

szájába a féltékeny feleség. A Bihar- 
megyében levő Élesd községben Litz- 
mann József asztalosmester felesége fél 
tékenységből forró zsirosszóda-lodato' 
öntött férjének szájába, aki tökbnapo 
borzalmas szenvedés után a kórházban 
meghalt. Litzmannét a csendőrség le- 
tartóztatta és átadta a nagyváradi 
ügyészségnek. 
- Averescu marsall félmillió pél- 

dányban politikai emlékfüzetet ad ki. 
Bucurestiből jelentik: Averescu mar- 
sall emlékfüzetet ad ki az április 22-én 
általa összehivott politikai tanácskozás 
lefolyásáról és az értekezleten elhang- 
zott felszólalásokról. Az emlékfüzetet 
félmillió példányban nyomattatja ki a 
marsall, aki szenzációs tartalmu elő- 
szót is fog irni politikai emléktüzeté- 
hez. 
- Hétszázéves emberi csontokat ta- 

láltak Brassóban. Brassóból közlik: A 
helyi hires Fekete templom körül ása- 
tási munkálatokat végeznek, hogy a 
történelmi emlékü templom alapjait 
megerősitsék. Ásás közben a munkások 
három emberi csontvázra bukkantak. 
Szakértői megállapitások szerint a 
csontmaradványok több, mint hétszáz- 
évesek. A kiásott csontokat a történel- 
mi muzeumba szállitották. 
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32. 

- Guérigny marduisné leánya nem 
mehet feleségül akárkihez, - felelte 
fájdalmasan Raymond. - S tudod mi 
a legkeserübb? ... hogy valójában egy 
főrend fia vagyok. Egy herceg fia!l... 
akinek nevét sohasem fogom megtudni. 
- Miket énekelsz itt? 
- Az igazságot. Körülbelül egy hét 

előtt valaki egy gyalázatos egyezséget 
ajánlott. Felajánlotta, hogy beültet az 
apámtól maradt vagyonba. Miután 
előbb eltünteti azt, aki ezidő szerint 
ezt a vagyont, mint törvényes örökös 
élvezi. Ugy hangzott, mintha el akarná 
tenni láb alól. 
- De hiszen ez valóságos rémre- 

gény. Nem mondanád el részleteseb- 
ben? 
Raymond elmondta találkozását Sa- 

muel őrnaggyal a Maison dOrban. Az 
élesen fülelő Joseph megkönnyebbül- 
ten sóhajtott fel, mikor az érdekes 
párbeszédet utolsó részletéig végig. 
hallgatta. 
- Mégis csak érdemes volt hallga- 

tóznom! Ezek után természetesen a kis 
báró szekerét fogom előretolni. Ötven- 
ezer frank nem kutya! 

* 

Mikor másnap Olivier és Raymond 
felkeltek, Joseph nem volt otthon. 
- Hol van Joseph? - kérdezte Oli- 

vier a kertésztől. 
- Lement a faluba élelmiszerekért, 

- felelte a kertész. - Ugy mondta, 
hamarosan visszaigyekszik. Ha a nagy- 
ságos urék vadászni kivánnának, majd 
előhozom a vizslákat. 
- Köszönjük. Ma nem. 
Mikor egy órai sétálás után 

tértek reggelizni, Josephet már 
ben találták. 
- Ma este nem leszünk itthon, - 

szólt az inashoz Olivier. - Az Orge- 
relle kastélyba hivtak meg vacsorára. 
- Akkor majd előkészitem a kocsit 

- felelte Joseph a meglepettet játszva. 
- Felesleges. Lóháton megyünk. 
- Ha a nagyságos urék lóháton men 

nek, bátorkodnéek egy tanáccsal szol- 

/- Mi volna az a tanács? 
- Tessek a Tücsöktorony felé ke- 

rülni. Arra tövidebb az ut és még 
amugyse méltóztattak megtekinten! 
környékünknek ezt a nevezetességét. 
- No jó.. legyen meg a kedved 

- mosolygott Olivier. - Megnézzük 
azt a hires, festői romot. 

XVIII. 

vissza- 
hely- 

Samuel őrnagy és a kis báró, Cerizay ba 
falu egyetlen fogadójában a kandalló 
előtt ültek. 
- Eddig minden jól ment, - je- 

gyezte meg a kis báró. - Egy mamát 
már szerencsésen találtál számomra. 
De hogy a menyasszonnyal is ilyen 
szerencsénk lesz-e... 
- Nem bizol magadban, mi? - vá- 

gott közbe az őrnagy. 
- Hát tudod... 
- Pedig elég csinos fiu vagy. A mo- 

dorod se utolsó. Mintha csakugyan bá- 
rói bölcsőben születtél volna. 
- Ez mind igaz! - felelte öntelten 

a kis báró - de hátha a szép meny- 
asszonyjelölt már szeret valakit? 
- Erre az eshetőségre is gondoltam. 
- Nos? 
- Ez esetben, nem szerelemből, ha- 

nem kötelességből fog cselekedni. 
- Nem értem. 
- Nem is szükséges. 
Kivülről lépéseket hallottak. Joseph 

érkezett. Az őrnagy intett Josephnek, 
hogy üljön le. 
- No, mi jót hozott? 
- Hát. .ami azt illeti, nem a leg- 

jobb hireket, veszély van a láthatáron. 
- Miféle veszély? 
- Guérigny kisasszony szerelmes. 
- Nem megmondtam! - pattant fel 

a kis báró. 
Az őrnagy csendre intette. 

(CLUJ) Az FC Rapid-Victoria Ro- 
mán Kupa mérkőzést nagy érdeklődés 
előzi meg. A bukarestiek tegnap eéste ér- 
keztek városunkba, hogy kipihenten áll- 
janak ki a mérkőzésre. 
A Victoria csapata tegnap tartotta utol- 

só edzését, melynek eredményeképen a 
következő csapatot állitották össze: 
Munteanu II, Cociuban I. - Felecan I 

Páll - Pop III. - Nistor, Cornea - 

Szántay - Cociuban II. - Felecan II. - 
Cápusan. 

A mérkőzés teljesen nyiltnak 
zik és erős küzdelmet fog hozni. 

igérke- 

(CLUJ.) Az Universitatea vezetősége 
tegnap este nagy áldozatok árán két 
mérkőzésre lekötötte a magyar főiskolai! 
válogatott labdarugó csapatot. A kitünő 
játékosokból álló magyar csapat május 

(BUDAPEST) A vasárnapi Jugoszlávia 
elleni válogatott mérkőzésre 

következőképen állitotta össze: 

olaszorszás és 

(RIGA) Európa kosárlabda bajnoksá- 
gának elődöntőit tegnap játszották le. 
Olaszország 36.32-re győzött Franciaor- 

A negyedik romaán ver- 
senyző is kicscii Európa 
ökölvivobajnokságának 

Müzdelmeiből 

(MILANO) Európa ökölvivó bajnoksá- 

gain a magyar Szigeti pontozással győzött 

a román Petre Pop ellen és ezzel a ne- 

gyedik román versenyző is kiesett a to- 

vábbi küzdelmekből. 

(BUCURESTI) A labdarugó szövetség 

összeállitotta a B válogatott csapat balti 

turáját, mely a következő: ; 

Julius 4: Románia-Lengyelország Var 

sóban. 

Julius 3: Románia-Litvánia Kannas- 

n 
Julius i1: Románia-Lettország Rigá- 

ban. 
Julius 13: Románia-Finnország Tallin- 

ban. 
(ORADE) A CAO vezetősége Bodola 

helyére Bodit, a Franco Romana balösz- 
szekötőjét szerződteti le. 

(BECS) FC Wien-Fav. AC 
bajnoki. 
(BUDAPEST.) A magyar főváros tenisz- 

bajnokságaiért folyó küzdelmek az elő- 
döntőig jutottak. - Ebben az egyik olda- 
lon Gábory és Pető fognak játszani a férfi 

egyesben, mig a női egyesben Jedrzejovs 
ka-Paksyné és Tolloni-Sárkány lesznek 
az ellenfelek. 
A magyar labdarugó bajnokságban va 

sárnap egy mérkőzést játszanak a Phö- 

bus és III. kerület csapatai. 

A Haggibbor ezuton értesiti a kezdő 
teniszjátékosokat, hogy sikerült egy első- 
rangu teniszoktatót leszerződtetnie. Je- 
lentkezni lehet a titkárságnál. (Str. Me- 

morandului 13.) 
(MÜNCHEN.) A magyar B válogatott 

vizipólócsapat Bajorország válogatottját 

11:0 (5:0), München válogatottját pedig 

6:1 (2:0) arányban győzte le. 
(BELGRÁD) Jugoszlávia -Admira Bécs 

2:1. 
(BERLIN) A rendőrök atlétikai verse- 

nyén a német Wöllke a sulylökést 16.04 
m-es kitünő eredménnyel nyerte. 
(MÜNCHEN.) A német-osztrák Davis 

Cup mérkőzés első napján a németek 

4:0 (3:0) 

(Folytatjuk: 

2:0-ra vezetnek. Henkel-Bawarovszki 
6:1, 6:4, 6:1, Von Vramm-Metaxa 6:3, 

6:4, 6:3. 

Izgalmas és nivós játékot isér 
aVictoria-F( Rapid Román 

Kupamérkőzés 

-e.- 
A magyar tölskolai válosatott labdarugócsapat Clujon 

- - 
összeállították a Judoszlávia elleni magya 

labdarusocsapatot 

a magyar kail) - Turai - Lázár. Sas - Cseh - 

csapatot dr. Dietz szövetségi kapitány a Sárosi vagy Teleki - Zsengellér - Tit- 

dDed 
Litvánla a kosárlabdó 

turópa-bajnokság döntőjében 

da- 

A Victoria vezetősége felhiívja a kö- 

zönség figyelmét, hogy a pálya bejáratá- 

nál szigoru ellenőrzés lesz s jegy nélkül 

senki sem léphet a pálya területére A 

klub tagjai kedvezményes jegyet kapnak 

ma este 6-8 óra között a Piata Unirii 

a83. szám alatti klubhelyiségben. 

A mérkőzés tél 5 órakor kezdődik Piky 

Kroner biró vezetésével. 
Vasárnap délelőtt 10 órakost a CFR 

utolsó C liga mérkőzését játsza az Indus- 

tria Sármei ellen. A két csapat találkozója 

szép küzdelemnek igérkezik Ciosa veze- 
tésével. 

16-án. pünkösd vasárnapján az Universi- 
tateaval, május 17-én pedig a párisi fő- 

iskolai világbajnokságra készülő román 
főiskolai válogatottal tog játszani. - A 
mérkőzések részleteit közölni fogjuk. 

Szabó, Vágó - Korányi, Palotás (Bocs. 

kos, Tartalékok: Háda, Biró, Hámori. 

szág, Litvánia pedig 32.25 arányban Len- 
gyelország ellen és igy a mai döntőt az 
olasz és litván csapatok vivják meg. 

TURISTASÁG 
A Haggibbor vasárnap reggel 8 órai in- 

dulással gyalogturát rendez Dumbravara. 
Indulás a klubház elől (Str Memorandu- 
lui 13) A turisztikai szakosztály hétfőn 
reggel 8 órakor Mikestető-Árpádcsucs- 
Bilascu kut iránnyal rendez gyalogkirán- 

dulást. Indulás a klubház elől 

Teke-sport 
(CLUJ.) Vasárnap este ETC-Soimii ba- 

rátságos mérkőzés a Kovács pályán. Má- 
jus 10-én, hétfőn reggel 9 órakor a Szent 
János kutnál Mured-Corvin mérkőzés 
lesz, a Meteor és Hercules viszont a 
Bükkerdőben tart ünnepi mérkőzést. - 
D. u. 5 órakor a Nagy Ferenc pályán a 
Remény és Mimoza csapatai mérkőznek. 
A szövetség központi bizottságának 

ülését május 11-ére, kedd este 9 órára 
halasztották. 

0 Az olasz kulturintézmény előadás so- 

rozata. Az olasz kulturintézmény folytatja 

ve délután 7 órakor a Gh. Baritiu liceum- 
ban. A záró-vizsgákra való tekintettel, 

melyek folyó hó 25-én kezdődnek, a hall- 
gatók érdekében áll, hogy már a husvét 
szünidő utáni legelső tanfolyamon résztve- 
gyenek. Azok a hallgatók, akik átmennek 
a folyó évi vizsgákon, egy oklevelet kap- 
nak, amelynek alapján pályázhatnak azok- 

ra a jutalmakra, melyek a legjobb hallga- 
tók részére vannak szánva. A jutalmak 
több ingyenes II. oszt. Cluj-Róma tour- 
retour vasuti jegyből állanak, amelyeket 
a nyári szünidő alatt lehet felhasználni a 
jutalmazottaknak a tetszés szerinti idő- 
szakokban és azok legfeljebb 2 havi olasz- 

országi tartózkodásra jogositanak. A je- 
gyen kivül azoknak birtokosai egy köny- 

vecskét is kapnak, amely az összes olasz- 

országi muzeumok és esetleg a perugiai 

egyetemen a külföldiek részére tartott tan 
folyamokra való ingyenes beiratkozásra 
és dijtalan látogatásra jogosit. A fenti ju- 
talmakon kivül különböző olasz irodalm 
müvek is szétosztásra kerülnek. A tanfo- 
lyamok minden kedden és pénteken dél- 
után 7-8 óra között Cealdea professzor 

és minden hétfőn és pénteken Papini ta- 

den zsidót. aki tudatában van az önmaga 

-lársaság- 

előadás-sorozatát f év május 11-től kezd- 

0 A kolozsvári unitárius egyházközség t. 

hó 9-én délelőtt 11 órakor a Berde Mózes 

ucca 1. sz. alatti unit, leány elemi iskola 
helyiségében évi rendes közgyülést tart. 

Ennek tárgya a lelkészi jelentés, 1936. 

évi számadás, 1937. évi költségvetés, vá- 

lasztások. E gyülésre, amelyen minden ön- 
álló egyházközségi tag jogosult megjelen- 

ni, ezuton is felhivja a figyelmet az egy- 

házközség előljáróságaz 

0 Meghivó. A Zsidó Párt cluji tagozata 
f hó 9-én d. u. 3-kor gyülést tart a város 
különböző részein, hogy a különböző vá- 
rosrészeket magábanfoglaló tizedek meg- 
szervezését folytassa és a város tizedeinek 
megszervezését befejezze. A gyülések a 
következő sorrendben lesznek megtartva: 
Délután 4.30-kor a Márásesti (volt Krizbai) 
ucca 67. szám alatt a Lupsának nevezeti 
kerület számára, 6 órakor a Párt Str. Stro- 
escu (volt Teleki ucca) 7-b. szám alatt a 
Decebal és Traian uccák között elterülő 
negyed számára és 7 órakor a Str. Cipariu 
(volt Heltai ucca) 11. szám alatt a Feleacu. 
lul és Str. Cicio Pop uccák között elterülő 
negyed számára. Minthogy a szervezés 
alapját és előfeltételét képezi egy egészsé- 
ges pártéletnek, a Párt meghiv és kér min. 

és a közösség iránti kötelességének, hogy 
a megfelelő gyülésen megjelenjék. A Ro 
mániai Zsidó Párt cluji tagozata: ss. ar. 
Kertész Jenő, elnök. ss. dr. Kohn Otto 
titkár. 
Z cmMScC táncestélye. A CMSC birkozó 

szakosztálya a szezon utolsó két nagy 
táncestélyét t. hó 9-én, illetve 10-én este 

rendezi meg saját klubhelyiségében. St 

Regina Maria 11. szám alatt. A tzezon- 
záró táncestélyekre a vigalmi bizottság 
ezuton hivja meg a többi sportegyesületek 
tagjait és a táncos ifjuságot. 
l..... s.. 

MOZI 
DAVILA MOZGŐ: Szombat, vasárnap: I 

Szőke Carmen. Eggert Márta. - II. 
Texasi határőrök. Fred Mc Murray. - 
Hétfőtől dupla müsor: I. Jean Kiepu- 
ra egyetlen amerikai filmje. II. A Sá- 
tán-sziget foglya. 

EDISON MOZGŐ: 3 film egyszere: I. Bé- 
csi kaland. Vigoperet. Olga Tschehova 
Gusti Huber. Wolf Albach Retty, Leo 
Sechlezak. - II. A rejtelmes Afrikán 
át repülőgépen. Abesszinia, Aethiópia 
Afrika eddig egészen ismeretlen vi- 
dékei. Izgalom. Kalandok. - III. Bu- 
curestii hónap és a nemzeti park meg 
nyitása. Helyárak: 10 és 15 lej. Kez- 
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dete 3. 6. 9. : 

ROYAL MOZGŐ: Ma szombaton utoljára: 
Cigányok. Világsikerü szovjetfilm, 
Holnap vasárnaptól: Házasságra ité- 
lem. Lilian Harvey és Willy Fritsch 

ragyogóan szellemes zenés vigjáték- 
slágere. 

MUNKÁS MOZGŐ: Szombaton utoljára 
I. Kacagó szemek. Fősz.: Shirley Teni 
ple. - II. Antonia. Operett. Vasárnap 
május 9-én nincs előadás Hétfőtől 
3. 6 és 9 órakor: I. Szines fátyol. A 
legnagyobb sikert elért filmsláger. Fő- 
szerepben: Greta Garbó, Warner 
Oland, George Brent. - II Elveszem 
a feleségem. Szalon vigiáték. Fősz. 
Leo Schlezak. 

OPERA MOZGŐ: Szerdán, május 12-én 
szezonnyitó premier: A szivek vására. 
Pazar kiállitásu filmregény. Főszere- 
pekben: Kay Francisc és George Brent 
Müsor előtt orosz kabaré. Helyárak, 
összes bélyegekkel együtt: Erkély 15 
lej, fölödszint 24 lej. Előadások kez- 
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

SELECT MOZGŐ: Szombat, vasárnap: Da 
lol a flotta. Ginger Rogers, Fred As- 
taire kiváló táncospár legujabb re- 
meke. Zenéjét szerezte: Irwing Ber- 
lin. - Héttfő, kedd, szerda: Rin-Tin- 
Tin az életmentő. A zseniális kutya 
legujabb kalandorfilme. Fősz.: Jackie 
Cooper. 

URAÁNIA MOZGO: Szombat, vasárnap: M 
24. (Kémek egymás ellen.) Az utóbbi 
évek egyik legjobb kémfilmje. Fősz. 

Herbert Marshall, Gertrud Michael 
- Hétfő, kedd, szerda: Dalol a flotta. 
Ginger Rogers és Fred Astaire leg- 
ujabb zenés vigjátéka. Zenéjét sze- 
rezte: Irwing Berlin. ; 

em eseseeeszeesenoet 

- Szerkesztői üzenetek. F. K. „Remény 
temetve bár" cimü verse, közölhetetlen 
Talán más lapnál több szerencsével pró- 
bálkozhatik. 

- Köszönetnyilvánitás. Ezuton mondok 
hálás köszönetet mindazon kedves jóba- 

rátainknak és ismerőseinknek, kik felejt- 
hetetlen apám és nagyapánk temetésén * 
részvétükkel fájdalmunkat enyhitették Bi 

nárnő vezetése alatt folytatódnak Ifj. Albert József és családja 
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apoiluk 
ruháinkat! Művészi 
kivitelben készit 

ruhafestést, vegy- 
tisztitást 

CZINR 
festőöőgyár 

ananoma onzsoat 

lasuszabásu kontirmációl 
miekünnepélyt rendeznek 
a cluli rfeiérmátusok 

(CLUJ) A helybeli református egy- 

s 9-én, vasárnap délelőtt 10 orako1 

agyszabásu konfirmációi emlékünne- 

élyt rendez. 
sznek Vásárhelyi János püspök, Szé- 

ely János és László Dezső vallásta- 

Arok, Vásárhelyi Boldizsár lelkész, 

lózes András h. lelkész és Sinka Jó- 

tef segédlelkész. Az istentisztelet sor- 

endjén ének, bibliaolvasás, hitvallás, 

tehirdetés, szertartási beszéd. Urva 
Sora osztás és együttes megáldás sze- 
epelnek. A konfirmálásban betven 

elybeli fiu és 74 leány, összesen tehát 

A4 kiskoru vesz részt. akik részben 

elvárosi konfirmándusok, részben a 

Ef. leánygimnázium és Marianum, il- 

itve a ref. és unit. kollégiumok, a 

ém. kath gimnázium és az áliami gim- 

áziumok növendékei. A nagyszabásu 

mlékünnepségek alkalmával a belvá- 
osi templomban Vásárhelyi János püs- 

ök hirdeti az Igét, a többi templo- 

okban pedig az illetékes lelkészek. 

az Anglia -Ausztrália közötti 

hbesült fekszik, kiknek állapotuk azonban 
már nem reménytelen. 

lváltási árát másfél százalékkal mérsé- 
kelte. 
(LITTORIA.) A pontini autóversenye- község belvárosi templomában má- 

Konfirmáló lelkészek 

Reuter jelenti: 
(NEWYORK.) Az Egyesült Államokban 

egyre nagyobb méreteket ölt a gyapot- 

fogyasztás. Az állami statisztikai hivatal 

kimutatása szerint ez év márciusában 

780.000, a mult évben 660.000 és 1935. har- 

madik havában 540.000 bálát fogyasztot- 

tak. 
(LONDON) Az United Kingdom pia- 

cain az acélárak nemcsak elérték, de tul 

is haladták az eddigi feljegyzett legmaga- 

sabb árakat. 
(LYMPNE. Az ausztráliai Broadbent 

távolságot 

egyfedelü repülőgépével 6 nap 10 óra és 
55 perc rekordidő alatt tette meg. Az ed- 
digi rekordot az angol Brook tartotta 7 
nap 19 óra és 50 perccel. 
(MUHLDORF.) A Mühldorit -München-i 

országuti autóbuszkatasztrófa halálos ál- 

dozatainak száma 5-re emelkedett. A 
műüncheni kórházakban még 9 sulyos se- 

(BAYREUTH) Az idei (julius 23-31.) 
Wagner ünnepi játékokon a Parsifalt és 
a Niebelungokat a világhires Wilhelm 
Furtwaengler karmester fogja vezényelni. 
(BÉCS) Az osztrák kormány három 

millió shillinget (cca 80 millió leit) szava- 
zott meg gyermek-nyaraltatási célokra. 
(CAPETOWN) A Transvaal-Bánya- 

kamara' igazgatósága a nyersanyag be- 

ken Mussolini fiai is indultak és az 1500 

szére kilrt versenyben Bruno Mussolini 

harmadik, az 1500 köbcentiméter katego- 

rián aluhakban Vittorio Mussolini máso- 

dik lett. 
(HOLLYWOOD) A filmstudiók

 alkal 

mazottainak sztrájkja egyre nagyobb
 mé- 

reteket ölt. Annak ellenére, hogy a szi- 

nész szövetség egyelőre a vár
akozás állás- 

pontjára helyezkedett, a görlők
 mégis el- 

határozták, hogy abbahagyják a munkát. 

Egyedül a Paramount-görlők dolgoznak. 

Sztrájkba léptek tegnap a szakác
sok is. 

A sztrájkolók száma elérte a 42 
ezret. 

(BUDAPEST.) Tegnap alátirták a ma- 

gyar-svéd árucsereforgalmi egyezményt. 

(BERLIN) A nemzeti szocialista testne- 

velésügyi minisztérium rendelet
ére a 17- 

21 éves lányokat sportegyesületekbe
 való 

beiratkozásra kötelezik. 

(szEGED.) A délmagyarországi köz- 

müvelődési egyesület Herczeg Ferencet, 

az illusztris magyar irót, ismételten elnö- 

kévé választotta. 

(LONDON) Faru k egyiptomi király 

Párisba utazott, honnan csak a koroná- 

Zási ünnepekre fog Londonba vissza
térni. 

(PAÁRIS) A pékipari sztrájk a belügy- 

minisztérium közbelépésére tegnap a fő- 

városban és környékén megszünt. 

(LONDON) Az autóbusz vezetők és 

taxi soffőrök sztrájkja annak ellenére, 

hogy az egyeztetési tárgyalásokat maga a 

közlekedésügyi miniszter vette át, még 

mindig nem szünt meg. 

(SANGHAI) A Szecsuán tartományi 

szárazság tovább szedi áldozatait. A napi 

köbcentiméter kategorián felüli gépek ré- halálozások száma elérte a 19 ezret 

Mésg május 
az ipari karte 
lyozására vonat 
(BUCURESTI) A gazdasági érdek- 

képviseleti szervek és a poitikai pál- 

tok heves ellenzése sem tudta megaka- 

dályozni a kormány azor szándékának 

megvalósitását, amellyel a kartellek és 

ipari trösztöok megrendszabályozását 
kivánjaa A különböző professzionális 

gazdasági szervek és szakértők vélemée- 

nyét meghallgatta ugyan ar. Pop Valer 

ipar és kereskedelemügyi miniszter, 

kérdéses azonban, hogy honorálta-e is 

sza 

10.ike előtt életbelép 
llek és trösztök szabá- 
kozó rendelettörvény 

az eléje terjesztett kivánságckat. 

A Timpul értesülése szerint a kar- 

tellek és trösztök szabályozásáról szóló 

kormányintezkedés szövege teljesen el- 

készült. Pop Valer miniszter a legelső 

munkakihallgatáson fogja azt az ural- 

kodóval ismertetni és alálratni. Az uj 

kormányintézkedés rendelettörvény 

alakjában lép életbe és még május ho 

10-ike előtt megjelenik a Monitotul 

Oficialban. 

Élet és halál 
heti kronikája 

(CLUJ.) A város egy heti (május 2-9.) 

pmozgalmt adatai az anyakönyv tük- 
en, 
Házasságot kötött: 7 pár. 

sSzületett: Pop Gavrila gör. kat. Bala- 
eanu Vasile gör. kat. Pop Veronica gör. 

eezese.sesveveze 

FEREGMENTES tiszta szoba butorozva 

kiadó, vagy lakótársnőt keresek. Str. 

Storescu (5313) 

srR. I. G. DUCA-ban 2 szoba konyha 

azonnal kiadó ar. Sillai, P. Unirii 22. 
(T 594) 

KIADÓ egy szép uccai szoba konyha 

at. Teburzuca Maria gör. kat. Moldovan 

erezia gör. kat. Vintila Ileana gör, kat. 

olnár Ferenc róm. kat. Szöllőssy Józsei 

et. Bembea Gheorghe ort. Tambuc Du- 

itru ort. Kiss Erzsébet róm kat. Karl 

ábor izr. Almássy Péter izr. Biró Mihály 

ef. Balló Margit reft. Spiegel Julia izr. 

ajor Demeter róm. kat. Filip Marika 

rör. kat. Vasilia Gavriel ort. Székely Ste- 
ánia retf. Kovács Anna ref. Bartha Ilona 

ef. Calbajos Alexandru gör. kat. Károly 

Rózália ref. Máthé Loránd ref. Cuibus 
aler baptista, Tomina Gheorghe gör. kat. 

Pragoi Lucia ort. Simon Ileana baptista, 

scisiu Livia gör. kat. Balogh Árpád ref. 

epure Magdalena baptista, Róth Irén Iz 

Kauftfmann Heche izr. Orosz Ferenc ref. 

sipkés Zoltán ref. Dénes József róm. kat. 
onescu Alexandru ort. Porutiu Varia gör. 
at. Takács Ilona ref. Hintz Edit luth. 

Meghalt: Nagy Mária 28 éves luth. Papp 

Lajos 41 éves róm. kat. Anca Viorica 8 

éves gör. kat. Kiler György 60 éves róm. 

kat. Bojanné Hencz Margit 31 éves róm. 

kat. Szentes Ferenc 62 éves ref. Albert 

ózset 72 éves ref. Tinca Cornel 24 éves 

ort. Muresan Maria 1 hónapos gör. kat. 

Popper Simon 72 éves izr. Abrahárnné Sa- 

amon Mária 67 éves izr. Wertheimer Fu- 

löp 55 éves izr. Lingurar Mária 1 hónapos 

gör. kat. Kovács Zoltán 4 éves ref. Virgo- 

ci Ioan 61 éves ort. German Margit 44 

éves róm. kat. Udvarhelyi László 25 éves 
róm. kat. Viziné Szarvasi Anna 67 éves 

unit. Novac Gheorghe 30 éves ort. Tautan 

Gheorghe 54 éves gör. kat. Vogel Mór 43 

éves izr. Reich Bernat 29 éves izr. Krimsz- 

kynée Kacskovics Mária 85 éves róm, kat. 

Pacuraru Alexa 77 éves gör. kat. Ballo 

Margit 3 napos ref. Botta Amália 56 éves 
gör. kat. Josif Nicolae 38 éves gör. kat. 

Nagy Miklós 53 éves ref. Asztalos Károly 

speiz. Str. Magaziei 15. Értekezni Str. 

lorga 2. Királynál. (5365) 

ELEGÁNSAN butorozott uccai külön 

bejáratu szoba közvetlen fürdőszobával 

azonnalra is kiadó. Str. Gen. Berthelot 

15. I (P 3383) 

KULÖNBEJÁRATU szép nagy szoba 

irodának, lakásnak alkalmas azonnal ki- 

adó. Str. Reg. Maria 438. (5370) 

DERMATA közelében egy szoba kony- 

ha kiadó azonnalra. Str. Livezii 6. (5382) 

EGY szoba konyha mellékhelyiségek- 
kel kiadó. Értekezhetni Str. I. Maniu 8.8 
Orient Naptárvállalatnál. (- T. 608) 

MODERN 3 szobás uccai lakás azonnal 
kiadó N. lorga 333 (T609) 
P. UNIRII közvetlen közelében üzlet- 

helyiség ugyanott nagy raktárhelyiségek 

kiadók. Iuliu Maniu 7. (5317) 

KIADÓŐ azonnal vagy junius egyre egy 
kétszobás konyhás szép napos parkettes 
uj száraz lakás kerttel együtt a sport- 
teleppel szemben. Grigorescu oldalon. 
Értekezni Piata Unirii 10. András István- 
nál. (5333) 

SZOBA konyha uccai és 1 nagy szoba 
kiadó. Str. Florilor 17. (5335) 
NAGY napos uccai szoba kiadó. Str. 

Maxim Covaciu 21. (5336) 

KIADÓ szoba konyha speiz május 15. 
str. Decebal 400 ((ö5339) 
KIADÓ nagy uccai szoba konyha speiz 

junius elsőre. Str. Decebal 4. (5338) 

KIADÓ 15-re szép szuterin szoba kony- 

ha Str. Pasteur 222 (5342) 
KERTES udvarban napos 2 szoba 

konyha előszoba speiz kiadó. Str. Fán- 
tánelei 5; (-5345) 
BELVAÁROSI 2 szoba előszobás konyhás 

parkettes modern lakás május 15-re ki- 861 éves ref. Istvánné Prunár Mária 77 

* gör. kat. 
adó. Cim a kiadóhivatalban. 5347) 

AZONNALRA kiadó nagyon szep mo- 

dern 4 szobás halos lakás. Str. I. G. Duca 
3. sz. alatt. (5348) 

FÜSZERÜZLET forgalmas helyen tel- 

szereléssel és áruval kiadó. Cim a kiadó- 
ban. (5282) 
KÉET szobás komfortos uj lakások ki- 

adók. Cal. Motilor 7. (5346) 
eeee : eomesesee T 

Részvénytársaságok figyelmébe' 
A Gyáriparosok Szövetségenek köz- 
pontja a pénzügyminisztériumtól, illet- 
ve a nemzeti repülőalaptól nyert felvi- 
lágositás alapján a következő tájékoz- 
tatásokat közölte tagvátlalataival: A 
részvénytársaságok nem kötelesek min- 
den bevételezett összegről nyugtát ki- 
állitani, de ha nyugstát adnak, ugy ezt 
tartoznak az ugynevezett Registru de 
cotorból kiállitani. A szamlákra ráve- 
zetett nyugták mentesek a repülőbélyeg 
alól, még akkor is, ha részvénytársasá- 

gok részéről állitották ki azokat. Ter- 

mészetesen ez a mentesség a pénzügyi 

bélyegekre is vonatkozik. Kiadási je- 

gyek, szállitási jegyzékek, vagy áru- 

részletezések csupán abban az esetben 

bélyegzendők felül, ha az átvételt raj- 

tuk ismerik el. A számlamásolatok csu- 

pán csak a hatóságokhoz történő be- 
nyujtás esetén esnek bélyegkötelezett- 
ség alá. A postautalvány, vagy csekk 

utján küldött összegek átvételét emns 

merő levelek bélyegkötelezettsége ügyé 
ben azonban még nincsen döntés 
- A botanikus kert hireiből. A 

helybeli botanikus kertben teljes virág- 
zásban vannak a primulák és magnó- 
liák. Az „alpesi" flóra is teljes virág- 
zást mutat. Az ázsiai virágkülönleges- 
ségek sorozatában, a japán kert mel- 

lett ott találhatók a vanilia és cseresz- 
nyevirágok. A botanikus kert igazga- 

tósága a temesvári primaria kertészé- 

től igen értékes gyüjteményt kapott, a 
canna-virágok 70 féle uj változatát, ami 
érdekesen egésziti ki az mtézet 80 kü- 

5. OLDAL 

FELEMELIK A VASUTASOK 

NYUGDIJÁT. A Vasutasok Szövetsége 

töervényjavaslatot készitett a vasutasok 

1yugdijainak felemelésére és a terve- 

zetet Cancicov pénzügyminiszter el- 

fegadta, ugy, hogy rövidesen rendelet- 

törvény alakjában életbe is léptetik. A 

tervezet a következő fizetési kategóriá- 

Lat állitja be: ötezer, hatezer, hétezet, 

nyolcezer, kilencezer, tizezer, tizenegy 

ezer, tizenkétezer, tienháromezer, tizen 

négyezer, tizenötezer, tizenhatezeröt- 

száz, tizennyolcezer és izenkilencezer- 

ötszáz havi fizetés után az alábbi uj 

ryugdijakat állapitaná meg: 4500, 5355, 

tél0, 7020, 7830, 8595, 5360, 10.080, 
11.080, 11.475, 12.150, 13.095, 13.005 és 

14.800. 

= Tizenkét személy megdöbbentő mó- 
don pusztult el a tengeri viharban. Ber- 
linből jelentik, hogy megdöbbentő csol- 

nak szerencsétlenség történt a Keleti 
tengeren Brüden szigetétől nem mesz- 
sze. A hatalmas vihar elsodort egy na- 
gyobb csolnakot, amelyen 9 diák és 4 
halász tartózkodott. A hajó felborult 
és valamennyien a tengerbe estek. Egy 
távolabbi világitó toronyról látták a 
szerencsétlenséget s azonnal segélyha- 
jót is küldtek a helyszinre, de az már 
csak egyetlen halászt tudott megmen- 

teni. A többiek a hullámok között lel- 

ték halálukat. 
- Gyilkos sugarakat fledezett fel egy 

román mérnök. A Capitala jelentése 
szerint Argani román mérnök gyilkos 

sugarakat fedezett fel és ezekkel a fő- 
város külső részén levő laboratóriu- 

mában sikeres kisérleteket végzett. A 
gyilkos sugarak körzetükben. macská- 

kat és kisérletezés céljára felhasznált 

apróbb állatokat öltek meg. Ha a fel- 
fedezés minden tekintetben beválik, 

ugy nemzetvédelmi célokra igen hatá- 

sos lesz. 

- Az összes pártvezérek résztvesz- 

nek a máius 10-iki ünnepségeken. A 

május 10-iki ünnepségeken az összes 

pártvezérek résztvesznek, köztük a 

nemzeti parasztpárti vezetők is Miha- 

lacheval az élén. Csak Averescü mar- 

sal, a betegeskedő Cuza és a külföldön 

tartozkodó Maniu fognak hiányozni az 

idei nagy ünnepségekről, amelyek szo- 
katlanul szép külsőségek és keretek kö 

zött fognak lefolyni. Vaida Sándor, aki 

az ünnepségekre szintén Bucurestibe 

megy, utána pártjának vezetőivel be- 

ható tanácskozást folytat a belpolitikai 

helyzetről. 

- Kavarodás az orleansi szüz emlék- 
ünnepségei körül. Párisból jelentik: Az 
orleansi szüz emlékére tervezett ünnep 
ségeket a kormány egesz Franciaoiszág 
területére betiltotta. Az intézkedés el- 
len 150 képviselő aláirásával tiltakozó 
emlékiratot nyujtottak be a kormány- 
hoz. Páris érseke pedig kiáltványban 
helytelenitette a kormány intézkedését 
amelyet indokolatlannak nevez. Orleans 
ban azonban, mint hirlik, mégis meg 
tartják a szokásos Jean d Arc emlékün- 

repélyt. 

- Orvosi hir. Dr. Bogdán Károly or- 

vos, külföldi tanulmányutra utazván, 

a helyettesitő rendeléseket dr. Tamás 

József, a ref. kórház orvosa végzi, dél- 
után 35-5-ig a Cal. Reg. Ferdinand 85. 
szám alatti rendelőben. 

- Halálozás. K. Papp Tibor a Der- 

nata tisztviselője f. hó 7-én hosszas 

szenvedés után életének 28-ik évében 
elhunyt. Temetése 9-én, vasárnap d. u. 
5 órakor a köztemető kápolnájából. 
- Dr. Ornstein Sándor szemorves 

elköltözött Cal. Reg. Ferdinand 35. Urá- 
nia palotába. 
- Megtámadták a katonai őrjáratot 

a részeg legények. Brassóból jelentik: 
Tegnap a katonai őrjárat a Iuliu Mani" 
uccán haladva összetalálkozott egy it- 
tas legényekből álló csoporttal. A legé- 
nyek részegségükben belekötöttek a 
járőrbe és annak egyik tagját meg is 
szurták. Az őrjárat ekkor az odahivott 
1endőr segitségével az egész társaságot 
bekisérte a rendőrségre. Tekintettel 

arra, hogy ostromállapot van és ható- 
ság elleni erőszak esete forog fenn, va- 
lamennyien a hadbiróság elé kerülnek. 

Diákletartóztatások Varsóban. 
Varsóban négy diákot letartóztattak 
azzal a gyanuval, hogy május elsején 
több revolverlövést adtak le, továbba 
petárdákat dobva megöltek egy gyer- 
meket és megsebesitettek négy sze- 
mélyt. A merénylet egy munkásszerve- 

lönlegességből álló saját gyüjteményét. zet falvonulása alkalmával történt. 



5. OLDAC 

Arpéhirdetések 
LEVELEZES 

SZELLEMES, vigkedélyü 45 éves uriasz- 
szony elfoglaltsága miatt esti sétákon gyo- 
nyörködhet a május szépségében, egyedül 
unalmas, vállalkozik partnernek hasonló- 
koru ur? Jelige: „Május". (5280) 

TALAN jeligére levél van a kiadóban. 
(5292) 

FÜGGETLEN intelligens izr. urinő meg- 
ismerkedne intelligens izr. uriemberrel 
szórakozás céljából. Leveleket „Házasság 
lehetséges" jeligére a kiadóba (5294) 

TISZTELETTEL értesitem a nagyer- 
demü közönséget, hogy a Székely-féle 
Oituz-kerthelyiséget átvettem. Szives párt- 
fogást kér Pernesné. (5302) 
KÉRDEZZE meg fogorvosától, mi a Pa- 

radentosse Mundwasser. Az egyetlen kü- 
lönösen alkalmas szer a foghus, a szájnyál 
kahártya összes gyulladásainál. Meggyó- 
gyitja a beteg és vérző foghust és vissza- 
erősiti a mozgó fogakat. Főlerakat: Apos- 
tol gyógyszertár, Cluj. Egy nagy üveg ára 
150 lej. (5343) 

„KÖLCSÖNÖS megbecsülés" jeligére is- 
mét levél van. (5350) 

SOVATA fürdő legegészségesebb helyén 
a Griss-pensióban junius 1-től lakás, tel- 
jes ellátással, személyenként, naponta 100 
jej. Érdeklődést kérek, Griss, Str. Sion 2, 
Cluj. (5369) 

bóiparos, erős elfoglaltsága miatt ezuton 
keresi házasság céljából jobb házileány is- 

meretségét. „Vidéki is lehet" jelleete a, 

GYERMEKKOCSIK, sportkocsik. nyug- 

égyak legszebb kivitelben Bodner áruház 

ban. C. Victoriei 5. (- T 600) 

ADAS-VETEL 

KEREKPAR, majdnem uj, ; 2800 lejért 

ürgösen eladó r. Masinistilor -a. sz. sürgösen eladó. Str. ész 

ELADÓ szalongarnitura barokk stilo 
konzul tükörrel, iróasztal, tábori vaságy 

stb. Str. Fericirei 1i12 ( 5139) 

MEGVETELRE keresek egy Cuppozánt, 

ugyanott eladó lábcsin, dob és egyéb hang- 

szerek. Bucsy hangszerész, Str. Regina 

Maria 30. (5274) 

JÓKARBAN levő mély fehér gyerekko- 
csi olcsón eladó. Str. Subdeal 8. (5275) 

KERESEK AZONNALI VÉTELRE: egy 
szoba, konyhás házat verandával, elég ösz- 
szesen 350 négyzetméteres telek. 80-100 
ezer lejt kp. fizetek. C. Regele Ferdinand 
34., I. emelet 9 (5277) 

ROZSAÁKBÓŐL, magastörzsü és törpék- 
ből uj szállitmány érkezett. Törpe rózsák 
2 évesek, mindenféle szinben darabonként 
12 lejért kaphatók. Torday kertész, Calea 
Regele Carol 7. (5307) 
KÉTSZEMÉLYES borbélyasztal fiókok- 

kal és illatszer szekrényekkel eladó. Calea 
Vietoriei 118. (5278) 
ELADÓ 500 köbcentiméteres luxus mo- 
torbicikii. Str. Bucovina 1144 (-5161) 

TETÖFEDŐ pala Eternit eladó. Megte- 
kinthető Str. Váii 7. Munkás Otthon. 

(- T. 571) 

FÉNYKÉPEZŐGÉP Agfa Corapur 6x9 
filmes, uj, olcsón eladó. Strauch, Piata 
Unirii 22. (5289) 

EGY nagy szobás telek eladó Str. Mi- 
nerilor 15. (5290) 

ELADÓ jól jövedelmező sarok ház. Cal. 
Regele Ferdinand 102 (5291) 

ELADÓŐ egy nagy telek épületekkel és 
nagy betonpince, gyárnak alkalmas, köz- 
vetlen a vasut mellett. Értekezni lehet a 
Str. Gen. Poetas 28-b. 1-3 között. (5298) 

MEGVÉTELRE keresek egy körvágó 
ollót és egy Zikni gépet, ugyanott eladóo 
egy lemezvágó olló és egy többtonnás 
Eydraulikus prés. Str. Victor Babes 29. sz. 

(- 5299) 

KEVESET használt női varrógép olcsón 
eladó. Str. Traian 51. Fülöp. (5301) 

JÓFORGALMU TRAFIKOT átvennék 
vagy betársulnék. Cimet a kiadóba „Tra- 

fik" jeligére kérem. (5303, 
Használt, jókarban levő MONOPOL RÖ- 

MIT vennék. FILT CIPÖÜZLET. (5304) 

ÖZIKE szelid eladó. Megtekinthető Str. 
Grigorescu 43. szám alatt. (5306) 

OLCSŐN eladó harisnya körkötőgép 8- 
10-es hengerrel komplett. Nova könyvüzlet 

(P 3376) 

ELADÓ trencskó, férti bélelt kabát jó 
karban. Ugyanott 2 bordó leányka kabát 
jókarban. P. Mihai Viteazul 39, em. ajtó 3. 

(- 5308) 
EGY HP villanymotor, golyós csapágyas 

eladó. Bucsy hangszerész. Regina Maria 
30. (5311) 

PACELLAK százezertől, viz, villany, 
járdával, régi botanikuskert mögött. Has- 
dáu 59-a. (- 5312) 

KERTEK részére Salvia, Pelargonia, Pe- 
toniá, különleges szekfü, többszinü kan- 
aák, mindenféle virágpalánták eladó. Gri- 
ger mükertésznél. Reg. Carol 37. (5319) 

STRÁFSZEKÉER eladó. Str. Marasesti 71 
(- 5384) 

„loestet!- 

met nyelvismerettel állást keres, félnapra 
is „Gépirónő" jeligére Novába, Str. Me- 
morandului 16ő6ő. (P 3373) 

ALLAST KAPHAT 
KORCSMA és vendéglő kezelésére ga- 

ranciaképes kezelőt keresünk. Cim a ki- 
adóban. (5300) 

FIATAL CIPÖKERESKEDŐ SEGÉD 
FELVÉTETIK. FILT CIPŐÜZLET. (5305) 

MÉEHÉSZETEK beküldött viaszát mülép- 
pé feldolgozom, ujrendszerü mélynyomásu 
hengerprésen 25 százalékos levonással, 
vagy 25 lej kilónként. Csomagolás dijta- 
lan. Binder Weisz méhészete Iclodulmare, 
jud. Somes. (4731) 
JÓ házból ügyes fiu vésnök-tanulónak 

felvétetik. Cim a kiadóban. (P 3371) 
PARCELLÁK részletiizetésre már 10.000 

lejtől. Villanegyedben gyönyörü fekvésü 
hatszobás komfortos uj villa 950.000 lej. 
Ugyanott villa-telkek. Jól jövedelmező 
családi és bérházak eladók. Magaslati he- 
lyen Clujhoz közel 30 szobás villa penzió- 
nak, vagy szobánként olcsón bérbeadó. 
Megbizva Roma iroda. Memorandului 9. 

(T 602) 

FÉRFIOLTONY középtermetre. világos 
szürke (nyári) nagyon jó állapotban el- 
adó Str. Decebal 21. (5369) 

SÜRGÖSEN eladó elköltözés miatt per- 
zsaszőnyegek, ebédlőkredenc Str. Bratia- 
nu 16. (5383) 

FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 
ad Radics Reg. Ferdinand 22. Ugyanott el 
adók öltönyök, felöltők, térdnadrág és pri- 
ma télikabátok olcsón. (- T 597) 

MOTORKEREKPAR eladó 500 super- 
post. Str. Motilor 61, emelet. Farkas. 

(P 3382) 

KERESEK 18 HP, összetört Ganz motor 
alkatrészt, hajtókart, lenkerekeket, stb. 
Eladó egy blokk és egy 6 HP Róth motor 
cséplésre dinamó hajtásra, stb. Cluj, Solid 

gépműhely. Calea Regele Carol 92. (5371) 
MÉELY gyermekkocsi eladó. Macavei 52. 

sen átadó. Cim a kiadóban. (-5378) 

ELADÓO családi ház, Str. Ilie Mácelar 27 
(5381) 

ALKALMI vétel. Eladó villa, családi- 
ház, modernül épült 185.000 lejért. Str. 
Aurel Popovici 2-a, tula jdonosnál. (5320) 

ELADÓ ház. 4 szoba, két konyha és 
mellékhelyiségek, Cluj-Kolozsvár, Draga- 
lina ucca 6-8. (Astoria szálloda mellett.) 
Értekezni ugyanott. (v. - 5321) 

ELADO nápos oldalon levő villatelek 
Str. Vasile Lupu 3. (5325) 
ELADÓ 1 szoba konyhás kistelek 45 ezer 

ért, külön 1 szobás nagyobb telkes ház 
55 ezer lejért Értekezni szivességből Sft 
Gheorghe 31. Szilágyi-telep. (5328) 

ELADÓ szorult helyzet miatt házaste- 
lek 110 ezer lejért, csak 40 ezer készpénz 
szükséges hozzá. Értekezni tulajdonosnál 
Str. Sft. Gheorghe 22. Szilágyi-telep. 

(- 5329) 
ELADÓŐ házastelek sürgősen 170 ezer 

lejért. Str Radulescu 74, tulajdonosnál. 

(- 5330) 

HAZHELYEK olcsón eladók Cal. Doro- 
bantilor végén. Érdeklődni 132 szám alatt. 

(5344) 
STR. DONAT elején szép parcella gyü- 

mölcsössel, bekeritve eladó. Értekezni Hell 
mann sütőde. Calea Traian 7. (- 5351) 

hosszu hárompolcos üveges kirakatáll- 
vány, alkalmas drogériába, bonboneriába. 
divatáru kirakatba. Strauch, P. Unirii 22. 

(5352) 
FAGYLALTGÉEP olcsón eladó Cal. De- 

cebal 17. Mundus faraktár. (- 5355) 
ELADÓŐ 2 villany csillár, 2 nagy kép, 

ingaóra, függönyrudak és más apróság. 
Str. Oásanu 124. (5364) 

YORKSHIRE malacok, elsőrendü selek- 
cionált tenyészállatok 2 hónapostól 6 hó- 
napos korig eladók kilónként 35 lejért. 
Cim: T. Boariu Cluj, Str. Marinescu 23. 

(- 5358) 
SOVATAI 10 szobás pensiomat eladnám 

vegy elcserélném cluji ingatlanért. Ezenki 
vül keresek megvételre cluji házat másfél- 
millió értékig. Griss, Str. Sion 2. (5362) 
FÉRFIÖLTÖNY középtermetre, világos 

szrke (nyári) nagyon jó állapotban eladó. 
Str. Decebal 21. (5369) 

TOPOLYA, dió hálók, mindenféle buto- 
rok eladó. Cal. Decebal 3. Használt bu- 
tort veszek. (- 4959) 

jókarban 
levő kisebb kétajtós jégszekrényt. Mure- 
san. Cal. Victoriei 18. (P 3369) 

ÖCSKA ajtók, ablakok olcsón eladók. 
Str. Aventurioasa 25. (P 3379) 

EGY kerékpár eladó. Str. Coroianu 14. 
(P 3370) 

ELADÓŐ sovány középtermetü alakra egy 
,sötétszürke teljesen uj férfiöltöny és egy 
kerti garnitura. Str. Memorandului 15. 

«P 3378) 

ALLAST KERES 
HAZMESTERI állást keres gyermekte- 

len pár ember, viz, villany, liftkezeléshez, 
bármilyen géphez ért, a szakmája gépla- 
katos. Cim a kiadóban. (5273) 

14 ÉVES árvalány elmenne jobb csa- 
ládhoz, ahol házimunka elvégzéséért varr- 
ni tanitanák. Cimet „Varrónő" jeligére a 
kiadóba kér. (5374) 

5 10 ezer lej garanciával elvállalnék 
pénztárnoknői, kenyérüzletvezetés vagy 
más, urinőnek alkalmas foglalkozást. Cim 
Deák Teréz, Str. Garibaldi 9. (5356) 

HAÁZMESTERT keresek junius elsejére. 
Lehetőleg gyermektelen házaspár jelentke 
zését kérem. Cosbuc 3. (- P 3377) 

KERESEK egyedülálló jobbérzésü asz- 
szonyt, esetleg idősebb leányt, aki 1 szoba 
komfortos lakásomat ellátná és nem ágy- 
banfekvő beteg urnőjét gondozná. Jelent- 
kezni délután 6-8 órakor. Ilie Mácelar 20, 
fölodszint balra. (P 3372) 

FIŐKVEZETŐNEK gyakorlott fiatal se- 
gédet keresünk garanciával azonnalra. 
Sigmond SA Cluj, P. Unirii 3. (- T 607) 

TAKARITŐNÖ reggel 6-9 óráig lakás 
takaritásra felvétetik. „Pax" Cluj, Cal. Vic 
toriei 6. (T 604) 

RÖVIDÁRU szakmában jártas kiszol- 
gálónőt és kifutófiut felvesz a B. B. Cal. 
Reg. Ferdinand 20. 

resünk. Ajánlatokat igénymegjelöléssel 

Fütő jeligére kérünk. (-T 601) 
RÖVIDAÁRU szakmában jártas jómeg- 

jelenésü kiszolgáló leányt felveszünk má- 
jus 15-re. Neuman, Reg. Maria 7. (T 595) 

EGY ügyes leányt vagy fiut tanulónak 
felvesz női és férfi szabósághoz, Radics R. 
Ferdinand 22. (- T 596) 

MAGANOS iparos fiatal házvezetőnőt 
keres. Cim a kiadóban. (5366) 

MASAMOD kézileányt és kifutóleányt 
keres Fortuna szalon. Reg. Ferd. 22. 

(T 599) 
BORBÉLYSEGEÉDET felvesz frizeria 

Iloan Chisozan, Str. Babes 28. (5367) 

FIATAL faesztergályossegéd és egy mun 
kásnő alkalmazást kaphat. Str. Gh. Ba- 
ritiu 10. Bayer. (5368) 

TAKARITŐNÖŐ kerestetik. Jelentkezni 
I-2-ig. Saguna 10. (T 598) 

SZABÓ tanulónak ügyes fiut felveszek. 
Laczy szabó. Baba Novac 14. (Royal mozi- 
val szemben levő ucca.) (5375) 

FIATAL büffésfiut felveszek, aki per- 
fekt román, magyar. Ért. Laczy szabónál, 

Str. Baba Novac 14. (5376) 

KIFUTÓLEÁNY a Lady kalapszalonba 
felvétetik. Memorandului 10. (P 3378) 

EGY ügyes kiszolgáló kisasszonyt kere- 
sek Regele Ferd 3. cukrászda. (P 3379) 
ÜGYES kifutófiut felvesz Róth cipész, 

Memorandului 9. (P 3381) 
KERESEK francia munkára varrólányt 

vidékre, aki önállóan dolgozik. Értekezni: 
Str. Grigorescu 57-a, Soitnál. (P 3384) 
KIFUTÓFIUT azonnal felvesz „Etna" R. 

Ferdinand 2. (5310) 
KEZIMUNKAÁLNI tudó lányka felvéte- 

tik. „Mercur" kötőde. P. Carolina 5. 
(5323) 

FÉRFI és női szabó asztalost keres cse- 
remunkáért. Cim a kiadóbann (5324) 

ELARUSITŐNŐÖ kerestetik trafikba kau 
cióval. Cim a kiadóban. (5327) 
PERFECT románul beszélő ifjabb nő 

kaucióval, elárusitónak felvétetik. Regina 
Maria 34, trafikos. 

kiszolgáló kis- 
asszony felvétetik Kalap-szalon. P. Unirii 
15. (5331) 
VEGYI vasalónőket azonnal alkalmaz 

Gavallér. C. Traian 20. (5332) 

tot adok. Record vulkanizáló. P. Stefan 
cel Mare 13. (5337) 
ÜGYES kiszolgáló kisasszony felvesz Ta 

kács cukrászda. Str. Baritiu 10. (5353) 

TRAFIKBA románul tudó 
készpénz óvadékkal felveszek. Cim a ki- 
adóhivatalban. (5359 
ÜUGYES fiatal varrólány felvétetik. Str. 
Livezii 53. (5360) 
ÖNALLÓ segédlányokat felvesz Wur- 

czel szalon. Str. Sulutiu 6. (5361) 

FIATAL. mindenhez értő szabósegédet 
felveszek. Tamás, Str. Regina Maria 43. 

(5357) 

KÜLÖNFÉLEK 
4-500.000 lej tőkével társat keresek 

Clujon, berendezett komplett üzememhez. 
Cim a kiadóban. (5295 
MINDENNEMU angol és francia mun- 

kát finom kidolgozásban jutányosan vál- 
lalok. Str. S. Dima No 2. 1. em. (5315) 

TÖBBÉVI irodai gyakorlattal román, né 

legolcsóbban készit „PAX" Cluj, Cal. Vic 

elárusitónőt 

VI. évfolyam. 1927. 

JÖJJÖN fagylaltozni! a Cseke cukrás 
dába. P. Unirii 22. udvarban és Str. Ci 
pariu 1-c. alá. 0 

KÉPKERETEKET speciális kivitelbe 

toriei . 600 

ELVESZETT Vád, Vlasz Ileana névr 
szóló hadiözvegy utazási igazolvány. Meg 
találója adja le Cal. Reg. Ferdinand 99 
trafikba, ahol jutalomba részesül. (5372 
ZSIDOCSALAD falun teljes ellátásb 

fogad 2 nyaralót napi 50 lelért. Bővebbe 
„Vilegiatura" jeligére. (5379 

PENZ és időt spóról, ha sütemény szül 
ségletét Reg. Ferdinand 3. szám alaíti ud 
vari cukrászdában szerzi be darabonkén! 
2 lei. 10 drb kivitelre csak 15 lei. (P 3380 
JÖL bevezetett üzem nagyobbitás cél 

jából csendes társat keres 80-100.000 lei 
vel. Cim a kiadóban. (58310 
TELJESEN adósságmentes ingatlanra 

25.000 lei kölcsönt keresek. Cim a kiadó. 
ban. (5318) 

és alakitását vállalja „Mercur" kötőde, 
Piata Carolina 5. (5322) 

1losIF BUGARIU 

villany-, viz- és földgáz- 
szerelési vállalat 

elköltözött Str. Jorga 7 alól a Strada 
Saculasca 2 szám alá. - Vállalja uj 
és javitási munkák pontos és jutányos 

elkészitését. Teleton 12-52. 

TAÁRSAT keresek cca. 150.000 lejjel se- 
bészeti és egyéb müszerek készitését és 
javitását végző vállalat létesitéséhez. Aján 
latokat Robert Bauer, Cluj, Str. Viilor 23. 

(5281) 
DONATH-UTI autóbusz végállomásnál 
136. szám alatti kerthelyiséget megnyi- 
tottam, ahol Azuga sör, enyedi borok és 
elsőrendü hideg és meleg ételek kapha- 
tók. Közönség szórakozására tekepálya. 
Szives pártfogást kér Kardos. 

ves tudomásukra hozom, hogy f. hó 9, 10. 
és a Brassoveni majálison a szokott helye- 
men dusan felszerelt hideg büffével. 
frissitőkkel, cukrászattal szerény polgári 
árak mellett várom a n. é. közönséget. 
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Szives pártfogást kérve Léb Simon. (5349) K 

KIADÓ LAKAÁS i 
KIADŐ modern üzlethelyiség. Str. Re- 

gina Maria I6. (- T592) 
KIADÓ 5 helyiségből álló müterem. P. 

Unirii 10. (-T 591) 

SZOBA, konyha, speiz kiadó junius 1-re. 

KIADÓŐ egy üzlethelyiség lakással, kü- 
lön telek, olcsón. Colonia Somes. Salamon. 

(5279) 

Regele Ferdinand 70. 6285) 

EGY szoba, fürdő és előszobás garzon 
lakás junius 1-re kiadó. Cal. egele Ferdi- 
nand 70. (5283) 
3-4 SZOBÁS komfortos lakás azonna. 

kiadó. Cal. Regele Ferdinand 70. (5282) 

GARZON lakás összkomfortos közponu 
fütéssel junius 1-re kiadó. Str. Sincai 8. 
Házfelügyelő. (5288) 

STRADA Duca 4. számu házban kiadó 
földszinti uccai lakás. 2 szoba, konyha, 
mellékhelyiségekből álló, irodának, vagy 
orvosi rendelőnek is nagyon alkalmas, 
kapualatti bejárattal. (5293) 
GARSON lakás fürdővel kapualatti be- 

járattal (szükség szerint butorozva) kiadó. 
Str. Legiuni Ardelene (-5286) 
NAPOS uccai földszintes, különbejáratu 

szoba május 15-re kiadó. Kissné, Str. Wil- 
son 1. sz. : (5290) 
KIADÓ egy szoba, konyha és speiz má- 

jus 1-re. Str. Cai Ferate 6. (5297) 
NYARI mulató egy szoba konyhával, 

italmérési engedéllyel 1500 leiért kiadó. 
Teu Turcului 16. (-P 3313) 
KIADÓ világos száraz helyiség üzlet- 

nek is alkalmas. Érdeklődni Sal-Co" 
Mag. de Máruntusuri, Piata Mihai Vitea- 
izul 11. (P 3367) 

komforttal 
azonnalra. Str. Regala 5. Harmatnnéé 

(P 3368) 
1 NAGY napos szoba, konyha, speiz. 

viz, villany bevezetve kiadó, Ugyanott 
kiadó 1 nagy szoba speizzal. Str. Horea 6. 

(-P83375) 
KIADÓ azonnal 1 szoba, konyha, kam- 
ra, nagy kerttel és istállóval. Str. Ma- 
rechal Foch No 155. (külön telek) Érte- 
kezni Str. Legiunea Ardeleana No 6. 

(5314) 
KIADÓŐ modern különbejáratu butoro- 

zott szoba, fürdőszoba, esetleg teljes ellá- 
tással is. Str. George Dima No 1. Etaj 
III. ajtó 9. (5309) 
ÜZLETHELYISEG kiadó. Reg. Maria 

48. Értekezni Banca Iliescu. (5354) 



szerkesztő és laptulajdonos: 

Nyomatott a MAXER-NYOMDA 

TELEÉFON: 61. 

ségtelenül szenzációs esetről számol be, 
amely egészen csodálatosan hangzik. 
A dolog előzménye az, hogy 

kesztőség és Kiadóhivatal: Cal 

rint a keresztről levett Krisztus 

MKeétezer év után cs 
mutatta med Krisztus ar 
(TURIN.) A világsajtó most egy két- 

hosszu évszázadok óta őriznek egv 
ősrégi eredetü gyolcslepedőt, a tu- 

rini királyi palota kápolnájában. A 

gyolcslepedő a hagyományok sze- 

és a „rozsdafolt" sötétebb, mig a hát-] 

rább eső helyen világosabb. ; 

Igy keletkezett azután a fényszerü 

plasztikus festmény, amelyet ép 

ugy nem emberi „piktura" állit
ott 

elő, mint a fényképlemezen kelet
- 

kezett képet. E testlenyomatot
 mádr 

a multban is észrevették, mert ép 

szemmel is látható, 

holttestének halotti leple lenne őriztélé az emlékezetét és néha töme- 
APTÁR: 1937. Május 9. Vasárnap. R. 
Kath.: N. Gergely. Prot.: Gregor. 

Ört.: Sf. Prooroc Isaia, Izr, 28 Ijar 
és ez a lepel külsöségeiben meg is felel 
a legenda követelményeinek. Mutatja 
ugyanis egy Krisztus életkorában levő 

geknek, 
megmutatták. 
Van Dyck a 

néha kiválasztott egyéneknek 

ltt látta többek között 
hires festő és még előbe 

cát a tenuképcződép 
"Akik lehozták a Golgotháról, ugy 

hozhatták le, mint valami merev 
szobrot. 

Csak a képen látható, hogy egyszer a 

balláb kissé elmozdult és ez ugyanaz- 

zal az eredménnyel járt, mint a fényké- 

pező lencse előtti elmozdulás. A balláb 

kétszeresen van rajzolva kis eltolódás- 

sal. 
Az orvostudomány még sok érdekes 

megállapitása hosszu sorban kö- 

vetkezik abban a könyvben, amely 

a legutóbbi napokban jelent meg 

dr. Hynek csehszlovák orvos tollá- 

ból „Krisztus halála" cimmel. 5697. rsáltoa 

tétl 
kétségtelenül keresztre feszitett férfi 
hullájának lenyomatát. 

A legendához, a ma fényképészeti 
technikája egy olyan igazi bizo- 
nyitékot csatolt, amely megrázó és 

Dürer, a magyar származásu hirneve
s 

festőmüvész, aki le is festette a lát- 

ható alak árnyékfoltjait, de magán a 

vásznon a kép éppen az előbb elmon- 

dott vegytani törvények miatt csak 

meginditó. A leplet ugyanis 20 ezer 
„negativ" lenyomat volt. 

És ha a csodálatos lepel könyvhöz csa- 

tolt fényképmellékletet is végiglapozza, 

olyan ismereteket szerez erről a meg- 

döbbentő kérdésről, hogy azok egy 

életre ejtik gondolkodóba. 

A ROBOTEMBER ELŐNYE 

Zakariás felmegy a budapesti Nem- 

etközt Vásárra s hazajövetkor elme- 

éli, hogy van ott egy robotember, aki 
szik, iszik, ir, olvas, szóval csodákat 

ivel. 
- Tudod - meséli - ez a robotem- 
er éppen olyan, mint én. Dolgozik 

eggeltől-estig, mint egy barom, haj- 

ong, izzad, verejtékezik, éppen ugy, 

int én. 
Szóval - vetette közbe barátja, 

óbiás - éppen olyan szerencsétlen 

áter, mint te. 
Azt nem, az egy boldog robotem- 

De hiszen ugy kinlódik, mint te. 

Na ja, de nőtlen... 

VITTEK 

Egy ur beül a vendéglőbe, ebédel és 
izet. 

z a 100-lejes rossz. 
- No, akkor kvittek vagyunk. 

- Hogyan? 
- Mert az ebéd is rossz volt. i 
A MAI GYERMEK 

Szakácsnő a kis gyermekhez: Van- 
sika, ha tovább rosszalkodik, megmon- 

lóm a mamájának. , 
Mari néni, én inkább a be nem 

öatkozás politikáját ajánlom. 

Dr. Király sebész-nögyógyász Str. 
uliu Maniu 23. szam alá költözött. Ren- 
Hel: 3-6. 

Méől es ieányka kabátuldonsá- 
mMeok, kesztümök, szövetek les- 
lőöbb bevásáriási forrása 

FEMINA 
Memeorandului 1 

Kérem - mondja a főpincér - 

Szőke Carmen 

gyertyafényerejü reflektorok meg- 
pvilágitása mellett lefényképezték és 
M felvételeken a Krisztus teste a 

maga valóságában előtünik 

és a hivő lelket térdrekényszeriti, a hi- 

tetlent pedig lesujtó erejével némaság- 

ra készteti. 

A 20 ezer gyertyafény csodája 

A lepel vásznának anyaga kétségki- 
vül megfelelő korabeli szövés. Teljesen 

azonos ugyanis anyagában és szövésé- 

ben a Krisztus korabeli vásznakkal, 

Esgerth Márta 
énekes filmje 

nomán-magvar felirattal 

modern fényképészeti 

Davila halia) Mozdó - e 

IFred.Max-Murray : 
Előadás kezdete 3, 3, 7, 9 érakor. - MHeluárak 15 és 21 lei. 

Közbelép a technika 

És ekkor lépett közbe , 

technika 

és a 20 ezer gyertyafényes reflek- 

tor. E legmodernebb segédeszközök 

kel fényképezték le a leplet és ek- 

kor a negativon előlépett a kép, 

amely a gyolcson elmosódva halványan 

látható és a kép a pozitiv - hozzáte- 

hető a szó valódi értelmében, hogy - 

Krisztus pozitiv képe, a test, arcvoná- 

izgalmas cow-boy film. 
Főszerepben: 

amelyek az egyiptomi és antonei ásatá- 
sokból előkerültek. Sőt még olyan test- 
véranyaga is van, amely az ezer évvel 
azelőtti időkből került elő, ugyancsak 
ásatás révén. Maga a lepel vászon alak- 
ra nézve olyan, mint valami futószö- 
nyeg. Szélessége 110, hosszusága 400 
centiméter. Temetés alkalmával pedisg 
ugy használták fel, hogy a merev hul- 
lát ráfektették, másik felét pedig rábo- 
ritották. Ilyen formán a fei fölött haj- 
lott át és még a test alsó részét fedő 
lepel két végén nyitva volt egymás 
fölött. Ehhez képest 

LAPUNK LEGKÖZELEBBI SZAMA 
a közbejött ünnepek miatt kedden 

a rendes időben jelenik meg 

lehüléssel. 

iteazul, Victoria, Cal. Regele Fer 

Stefan cel Mare. 

Időjárás: A bucurestii időjárásku- 
ntézet jelentése: lassan derülő idő 

kisebb futó záporokkal és átme 

- ÜUgyeletes gyógyszertárak. Folyó hó 

8-án, szambat estétől 14-éig a következő 

gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 
ortuna, Piata Unirii; Hygea, Piata 

két test-lenyomat van rajta. 

; 
Felerész háttal, azután a test elsőrésze 

az egyik, a másik a test másik felén. Ha 

a leplet szétnyitjuk, a két lenyomat fej 
jel egymással szemben áll. 

Ezt a vásznat sürün behintették 
aloe és mirrha-porral, 

az akkori temetési szokásoknak megfe- 
lelően. 

-A vegyian törvényei szerint ez a 

és Sotropa Emil gyógyszertár, P. behintés ugy szerepelt a vásznon, 

mint a fényképész üveglemezén a 

VESZELY fenyegeti bőrét a vi 
által... mert a viz kemény De a leg 
keményebb viz is elveszti ártalmassá 

bozban valódi, 

gát, ha mosdóvizébe Mackés Kaiser Bo- 
rax-ot önt. Csak a közismert vörös do- 

kimérve nem kapható. 

z fényérzékeny emulzió 

- És azon a helyen, ahol ez a vegyianyag 

- felülete a halott test alkalikus kigőzöl- 

gései érték, az aloé átalakult aloetiné, 

ami már olthatatlan festőanyag és ez: 

az erős szivó-tulajdonságu gyolcs be- 

-VIGYAZZONI! Mert Kozák István 

bőrüzletét áthelyezte főpostával szem- 

beni helyéről a Piata Mihai Viteazul 

14. szám alá, ahol legtartósabb minő- 

itta. Ugyanaz a vegyi folyamatban ját- 

szódott le itt, mint amikor a vászon- 

nemü „rozsdafoltot" kap, amely többé 

nem távolitható el. Ahol a test közelebb 

ségben vásárolhat bőr- és 
Olcsó napi árak. 

talpárukat. 

méttőtől. Kettős műsor I. 
amerikal ilmiec. I Sátán sziáci foslua 

feküdt a gyolcs felületéhez. ott az al- 

Jam Miepura esyetlen 

sok, ostorcsapások, sebek, hajmeresztő 
és megborzongató részleteivel, 

Tudvalevő, hogy a keresztrefeszités 
borzalmas kivégzési módjánál az áldo- 
zatot nem a kezénél, hanem a csuklójá- 
nál szegezték fel, kifeszitett karokkal, 
ugy, hogy egész testsulya a kezeken 
függött. Ennek ellenhatásaként a kar- 
izmon jelentkezett az ugynevezett te- 
tanusz-görcs. Ez hasonló a fertőzés ese- 
tén a bacillusok által okozott tetanusz- 
merevedéshez s csak itt a testi megeről- 
tetés az okozója. E tetanusz-görcs a leg- 
nagyobb érezhető, emberi fájdalommal 
elterjed az egész testen, s végül a re- 
keszizom megbénulásával fulladás ut- 
ján áll be a halál. Ezután 

láz önti el a testet, mely sokszor 

44 fokig is felszáll, 

mit a fertőzéses tetanusz eseteknél 

számtalanszor megfigyeltek. 

E 44 fokos láz sokszor 24 óráig is 

eltart s csak akkor száll le a hulla 

hőmérséklete - a környező leve- 
pgőhőfokára 

A test alkalikus kigőzölgésének ilyen 

hőfok mellett a legujabb orvosi kutatá- 

sok szerint kézenfekvő a magyarázata. 

A tetanusz-halál másik velejárója a 

halál pillanatában rögtön beálló szo- 

borszerü hullamerevség. A tulfeszitett 

izom a halál pillanatában rögtön me- 

rev lesz. A szivszakadásig haáiszolt őz, 

ha megkapja a halálos lövést, nyomban 

megmerevedik. És ez magyarázza a 
pontos lenyomatot, mert a test valóság- 

Háromévermekpusztulását 
ekoztá a icomlott kölal 

(BALTI.) Megdöbbentő szerencsétlen 

ség történt tegnap a környéken. Három 

kis gyermek, névszerint: 

Lan és Carolina Lan testvérek, továb- 

bá Cohn együttesen egy fal 

játszadoztak, amikor a valószinüleg az 

esőzések folytán alámosott gyönge fal 

Clementina 

mellett 

ledőlt és a három kisleánykát maga 

alá temette. A közelben volt még egy 

kisleányka, aki a megdöbbentő szeren- 

csétlenséget látva, rémülten szaladt a 

távolabb levő falusiakhoz és jajveszé- 

kelve mondotta el, hogy mi történt. A 

falusiak azonnal a helyszinre siettek és 

közel egyórai munkával eltávolitották 

az omladékokat, de a három kisleány 

közül kettő már csak holtan került elő 

a romok alól. A harmadik sérülésel 

olyan sulyosak, hogy bár kórházba 

vitték, feigyósvulásához nincs remény. 

A szerencsétlenség, melynek ügyében 

a legszigorubb vizsgálat indult meg, 

az egész környéken nagy részvétet vál- 

tott ki. 

Május 9. Vasárnap. 

Bucuresti. 7.30: Torna, vidám zene, hang 

lemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, 

kirek. 11.55: Harangjáték. Istentisztelet, 

egyházi beszéd. 13: Hirek. 13.10: Dinicu- 

zenekar. i8.10: Marcu zenekar. 20.15: Zon- 

gorahangverseny. 21: Hirek. 2 .30: Gra- 

mofonhangverseny. 22.10: Jazz, 

Budapest. 9.45: Hirek. 10.10: Rádióüzene 

tek a Nemzetközi Vásárról. 11: Ref. isten- 

tisztelet. 12: Egyházi ének és szentbeszéd. 

13.30 Rádióüzenetek. 15: Szalonzene. 16.10 

Előadás. 16.30: Rádiüzenetek. 18: Cigány- 

zene. 18.50: Magyarország-Jugoszlávla 

válogatott labdarugómérkőzés II. félideje. 

is.50: Gramofon. 20.50: Sporteredmények. 

21: Operett. 22.55: Szalonzene. 24.15 Cigány 

zene. 1.05: Hirek. 

Május 10. Hétfő. 

Bucuresti: 7.30: Torna, vidám zene, hang 

lemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, 

Lirek. 13: Hirek. 14.10: Sibiceanu-zenekar. 

15 Felovasás. 18: Motzoi-zenekar. 20: He- 

gedühangverseny. 21: Hanglemezek. 23.15: 

Vendéglői zene. 

Budapest. 7.45: Torna, hanglemezek. 10. 

45: Hirek. 11: A mentők ünnepélyes ör- 

ségváltása. 12.15: Rádióüzenetek. 13.05: Ci- 

gányzene. 13.30 Hirek. 14.15 Rádióüzenetek 

15.40: Hirek. 16.30: Rádióüzenetek. 18 

Szalonzene. 20.10: Előadás. 20.40: Magyar 

noták zongorán. 22.20: Hirek. 23.15: Tánc 

zene, 24: Hirek, cigányzene. 1.05: Hírek. 

eves 

-Dr. Bernád Agoston ügyvédi irodáját 

Calea Márechal Foch 43. szám alá he 

lyezte át. 
A MEGNYILT a DELVEDERE. Cluj 

gal mozdulatlanul állott a fényképező 
kalikus kigőzölgés hatása erősebb volt lemez előtt. 

legkellemesebb kerthelyisége a Felleg- 
váron. 



A 

(LAKEHURST.) (Reuter.) Az egész 
Egyesült AÁllamok a Hindenburg lég- 
hajó katasztrófájának hatása alatt áll. 
Az USA lapok különkiadásokban szá- 
molnak be a borzalmas szerencsétlen- 
ségről, melynek okai még ezideig fel- 
deritetlenek maradtak, mert az ame- 
rikai hatóságok a berlini kormány 
szikratáviró kérésére a német bizott- 
ság megérkezéséig a lakehursti repülő- 
teret lezárták és nem is kezdették meg 
a hivatalos vizsgálatot. Megállapitha- 
tóvá vált azonban a halottak és a su- 
lyos sebesültek száma, melyet az ösz- 
szes amerikai leadóállomások közöltek 
is. A kiadott jelentés szerint 

a szerencsétlenség bekövetkeztekor 
meghalt 16 utas és 17 léghajó al- 
kalmazott, továbbá egy lakehursti 
polgár, akit a lehulló léghajóron- 
csok ütöttek agyon. Kórházba szál- 
litás után nehány órával meghalt 
további 2 alkalmazott, ugy, hogy 
a halottak száma eddig 36, mely 
azonban tekintettel arra, hogy a 
katasztrófának 27 életveszélyesen 
sérültje van, sajnos, még emel- 

kedni fog. 

A hajó vezetői közül Lehmann kapi- 
tány (szintén sulyos, de nem életve. 
szélyes sebesült) már nyilatkozott is, 
kijelentve, hogy nem tudja a katasz- 
trófa okát megmagyarázni, mig Pruss 
kapitányt még nem lehetett kihallgat- 
ni. A szemtanuk előadása sem vilá- 
gitja meg a rejtélyt, mert előadásuk 
annyira zavaros és a kiállott izgalmak 
következtében annyira bizonytalan, 
hogy azokból tiszta képet kapni lehe- 
tetlen. 

Az egyedüli tény az, nhogy a ka- 
tasztrófa pontban este 7 óra 20 
perckor (amerikai időszámitás, Ro- 
mániában éjjel 12 óra 20 perc) kö- 
vetkezett be, amikor a léghajó 90 
méter magasságban volt a földtől 
és az utasok már készen állottak 

a kiszállásra. 

Az is megállapitást nyert, hogy a rob- 
banást követő másodpercekben a to- 
ronymagas lánggal égő hajóváz zu- 
hanni kezdett és . 

csak a sors különös szeszélye foly- 
tán nem pusztult el mind az a 99 
ember, aki a fedélzeten tartózko- 
dott a képzeletet felülmuló hőség- 

ben. 

Abból, hogy a halottak és a sulyos se- 
besültek valamennyien égés következ- 
tében pusztultak el, illetve kerültek 
életveszélyes helyzetbe, arra lehet kö- 
vetkeztetni, hogy a zuhanás nem volt 
heves és hogy az egymásután robbanó 
rekeszek még mérsékelni tudták az 
esési sebességet, ami szerencse volt, 
mert különben 

feltétlenül sokkal több halottja 
lenne a katasztrófának, mely igy 
is a legnagyobb mindazok között, 
melyekről a modern idők krónikája 

megemlékezik. 

SZEMTANUK ELBESZÉLÉSE 

(LAKEHURST.) (Reuter.) Egy ham- 
burgi nő, ki teljesen sértetlen maradt, 
előadta, hogy a gondola ablakán nézett 
ki ismerőst keresve a repülőtéren, am2- 
kor fülsiketitő robbanás hallatszott, 
amit toronymagas lángoszlop felvilla- 
nása követett. A léghajó nyomban ez- 
után zuhanni kezdett és borzalmas hő- 
ség keletkezett, amit alig tudott csök- 
kenteni a léghajó oldalain feláramló 
légvonat. Hogy mellette álló utitársai- 
val mi történt, nem tudja, mert ő nyu- 
godtan a helyén maradt, amig a lég- 
hajó kabinsora erős zökkenéssel földet 
ért. Ekkor kimászott a kitört ablakon 
és futva menekült a pokoli hőség elől. 
Egy 63 éves angliai utas körülbelül 
ugyanugy vázolta a történteket, de 
megjegyezte, hogy 

ő mintegy 20 méterre a földtől, 
nem birva a hőséget, kiugrott és 
hogy milyen szerencse folytán sza- 
badult meg a négyemeletnyi ma- 
gas ugrás után a halálra zuzódás- 
től, azt maga sem tudja megérteni. 

„óestétt 
—. 

A Mindenburó leghajó kataszírólája 
37 halottja és 27 életveszelyes sebesültje van az eddidi leénadyobb 

éegjármű szerencsétlensésnek 

A KATASZTRÓFA HATÁSA 
NÉMETORSZÁGBAN 

(BERLIN.) (Reuter.) A borzalmas 
szerencsétlenség hire jóval éjfél után 
érkezett meg a német fővárosba, ugy, 
hogy a lakosság csak a reggeli lapok- 
ból értesült arról. 

A hatás minden képzeletet felül- 
mulóan leverő volt. 

A középületekre és a magánházakra 
gyászlobogókat tüztek ki és 

Az állam és a ko 
(BERLIN.) (Reuter.) Az első részvét- 

távirat Roosevelt elnöktől jött, majd 
sorban következtek Keresztély dán, 
Haakon norvég, Faruk egyiptomi ki- 
rályok, Lebrun francia, Benes csehszlo- 

vák köztársasági elnökök, Horthy kor- 
mányzó, Franco tábornok. a San Do- 
mingói államfő sürgönyei, Baldwin, 
Sztojadinovics, Stauning, Hajashi, Me- 
taxas, Schuschnigg és Mussolini kor- 

Eckner beszéde 
(BERLIN.) (Reuter.) Eckener kapi- 

tány, ki Bécsben tartózkodott, a sze- 

rencsétlenség hirére azonnal Berlinbe 

repült és Göring miniszterelnökkel 

együtt kijelölte azt a bizottságot, mely 

a mai napon Cherbourgból Amerikába 

utazik a katasztrófa okának felderité- 

se céljából. Tegnap este a rádióban 

Rádión közvetitett 
(BERLIN.) (Rádió.) A német rádió le- 

adók Newyorkon és Lakehurston át 

közvetitették egy utasnak előadását 

szerencsétlenségrőll A még mindig a 

borzalmas katasztrófa hatása alatt álló 

a sajtó és a német korvélemény 
A Völkischer (BERLIN.) (Reuter.) 

Beobachter teljesen tanácstalanul áll a 
katasztrófa előtt. 

Nyolcéves léghajózási mult után 
- irja teljesen madern elgon- 
dolások szerint felépitett gépezet- 
nél a tragédia hihetetlennek és 

szörnyü álomnak tünik fel 

A Berliner Tageblatt szerint 

ez a legnagyobb csapások egyike, 
ami a német népet érte. 

Az Angriff ugy véli, hogy borzalmas 
ugyan a tragédia, de nem szabad el- 
vesziteni a kedvet és nem kell abba- 
hagyni a munkát. A Matin azt irja, 

hogy 

Jellemző a német népre az, hogy 
az egész országban egyszerre gyüj- 
tés indult meg uj léghajók épitésé- 
re, olyan példa, melyet minden 

nemzetnek követni kell. 

A Times őszinte részvétét fejezi ki a 
nagy politikai ellenfélnek és annak a 
reményének adja kifejezését, hogy a 
szerencsétlenség nem hagy mélyebb 
nyomot a lelkekben. A Gicrnale dlta- 
lia közli Mussolini táviratát és 

biztositja az olasz nép rokonérzé- 
séről és gyászáról a német nem- 

zetet. 
Hasonló hangnemben ir a léghajózás 
legnagyobb katasztrófájáról az osztrák, 
román, svájci, dán, magyar, holland bel 
ga, stb. sajtó is. 

LEGUJABB 
Lakehurstban az összes halottakat 
egy hangárban helyezték el, ahová 

a 

valóságos népvándorlás indult meg 

a légügyi minisztérvum épülete felé 

ujabb és ujabb hirekért. 

leadók a berlini állomás bemondása 

alapján már a kora reggeli órákban 

közölték az egész világgal és a déll 

órákban már számtalan részvéttávirat 

érkezett Hitler kancellár, a légügyi 

minisztérium és a Zeppelin Reederei 

cimére. 

rmányiók részvéte 
mányelnökök részvétnyilatkozatai. De 
ezrével érkeztek a Zeppelin Reederel- 
hez is a táviratok, biztositva a társasá- 
got az együttérzés és a mélységes 
gyászról. A Zeppelin Reedereihez kü- 
jönben Hitler vezérkancellár, Göring 
Göbbels, Frick és Dortmüller minisz- 
terek is sürgönyöztek nagyobb össze- 
geket ajánlva fel az áldozatok hátra- 
maradottjai számára. 

rövidebb beszédet is tartott, melyben 
annak a véleményének adott kifejezést, 

hogy 

a szerencsétlenség majdnem 80 
százaléka a véletien müve és csak 
20 százalék szól amellett, hogy 

bünös kezek okozták volna. 

szemtanu-előadás 
utas azonban a katasztrófa okairól 
semminemü felvilágositást sem tudott 

adni és nagyjában megismételte az elő- 
zőleg már ismertetett leirásokat. 

.. 

csak a hivatalos személyiségeket enge- 
dik be és a szerencsétlenség szinhelyé- 
nek közelébe is csupán a hivatalos sze 
mélyek és ujságirók mehetnek. A vizs- 
gálóbizottság nyilvános ülései valószi- 
nüleg ma délelőtt veszik kezdetüket. 
Lehmann kapitány, a Hindenburg 

volt parancsnoka helehalt sebeibe. Hi- 
vatalos kimutatás szerint a katasztrófát 
68 ember élte tul, köztük 24 utas és 
44 főnyi személyzet. 

RÉSZVÉTTÁVIRATOK 
(BERLIN.) A külföldi előkelőségek- 

től sorra érkeznek a részvéttáviratok a 
német kormányhoz. Tegnap György 
angol király, Miklas osztrák államfő, 
Pál jugoszláv régensherceg, a román 
kormány s mások küldtek részvéttávira 
tokat. Göring marsall a szerencsétlen- 
séggel kapcsolatban kijelentette, hogy 
Németország bizalma nem rendül- 
het meg és az amerikai és Német- 
ország közötti szilárd és zavartalan 
régi kapcsolatokat az Egyesült Ál- 
lamok támogatása mellett feltétle- 
nül, sőt a léghajó épitést minden 
lehetőséggel még fokozva fogják 

fenntartani. 
UJRA SZABAD A HÉLIUM 
KIVITELE 

Ezzel a hiradással kapcsolatban köz- 
lik azt is, hogy 

az amerikai kormány megengedte 
ujra a helium-gáz kivitelét, ami 

eddig tilos volt. 
A Hindenburgh léghajó katasztrófáját 

rogénnel kellett megtölteni. 

AÁruházban és korcsmai mulatozók 
között vészett nagy pusztitásokat 
Madrid tegnapi bombázása 
A köztársaságlak repülőöl ugya 

a nemzetie 

(MADRID,.) A kóztársaságiak jelenté- 
se szerint 

nemzeti csapat tüzérsége tegnap 
erősen bombázta a fővárost, mint- 
egy 50 gránátot zuditva Madridra. 
A gránátok nagy pusztitást végez- 
tek, többek között egy nagy áru- 

ncsak jelenlős károkat okoztak 
táborában 

házba is becsapva, azután egy 
korcsmába mulatozó társaság közé. 

amelynek tagjai közül négyen meg 
haltak. A bombázás áldozatainak 
száma 60 halott és mintegy száz 

1 sebesült. 

kormánycsapatok észrevettek, miszerin 

A köztársaságiak repülő bombázták 

A szerencsétlenséget a külföldi rádió 

állitólag éppen az okozta volna, hogy a 
léghajó gömbjét helium hiányában hid- 

az Arges-Toledói vonalon a nemzetie 

Earminc álcázott gépkocsiból álló me 

netet inditottak utba egy támadásra 

a gépkocsi-osztagot, annak nagy ré 
részét elpusztitották és alacsonyra 
ereszkedett repülői géppuskával a 
személyzetben is nagy pusztitást vv nátt: 
gezve egy Villa-Huencai katona- áv 
vonattal is, amely a nemzetiek vo besz 
nalára akart csapatokat szállitani. minc 

A baszk védelmi tanács Bilbaóból a ágyu 
jelenti, hogy a nemzetiek a berneói sz árny 
kaszon erős nyomást intéznek a köztát 6ket 
saságiak ellen, de eddigi támadásai nen Giie. 
vezettek sikerre. Ugyancsak a baszk agsz 
védelmi-tanács jelenti, hogy a nemze ok 
tiek repülői a sakubei fenyőerdőt bom ev. 

bázták, illetve az ott levő állomásoka bv 

mires dősit 

köztársaságiak felvették a harcot hOg) 
és 6 harcikocsijukat elpusztitották. 

adtá 
A biscayai oldalon, a nemzetiek eddig sát. 
legerősebb támadásaikba kezdtek, d fenn 
ezideig még nem tul sok sikerrel ope 
réltak. Salamancából a nemzetiek fő 
hadiszállása arról ad hirt, hogy a bi 
csyai szakaszon kisebb előnyomulás tö 
tént és több ellentámadást nagy veszte 
séget okozva visszavertek. Hasonlókép 
pen a santanderi szakaszon is. 

Madrid bombázása tegnap 
ujból megkezdődött és a Ta- 
jó partjain a nemzetiek öt kilómé- 

tert haladtak előre. 

A katalán frontokról és egész Katalá 
niából viszont az ujabb zavargásokró 
rendkivül ellentmondó hirek érkeznek 
ugy, hogv tiszta képet a helyzetről rméj 
nem is lehet nyerni. 
ne 

A május 10-Hd ünnepségel 
vár osunkban 

(CLUJ.) A május 10-iki egyesülémi ü 
nepségek városunkban reggel 6 órako 
21 ágyulövéssel kezdődnek. Délelőtt fél 
10 órakor az összes templomokban iste 
tisztelet lesz. 9 óra 45 perckor a had 
sereg és a katonai előkészitősök a P 
Stefan cel Maren és a P. Cuza Vodan 
illetve a Regina Maria uccán gyülekez 
nek. 10 őrakor a katedrálisban Te 
Leum lesz, a polgári, katonai és egy 
házi hatóságok részvételével. Istentisz 
telet után diszelvonulás lesz a Romá 
Nemzeti Szinház előtt a következő sor 
renddel: CFR-zenekar, tartalékos tisz 
tek és altisztek, katonai előkészitősök 
katonazene, hadsereg. A disszemle után 
a megyei prefektusnál az összes ható- 
ságok részvételével a diszteremben fo- 
gadás, ahol a 

hadtestparancsnok és a megyei pre 
fektus fogadják az üdvözléseket 
Öfelsége, a királyi-család és a kor- 

mány nevében. 

Délután 4 órakor a Román Nemzeti 
Szinházban diszünnepség, este 9 órakor 
zenés takaródó. 

Május 10-én teljes munkaszünet 
van, a házakat kötelezően fel kell 
lobogózni, de szigoruan csak va- 
sárnap estétől kezdődően, este pe- 
dig, szintén kötelezően kivilágitani. 

A katedrálisba és a tribünökre csak a 
térparancsnokság, vagy a prefektura ál 
tal kibocsájtott jegyekkel lehet bemen- 
ri, de csakis a Str. Regina Maria felől. 

Előzőleg május 9-én, vasárnap dél 
előtt 10 óráig piac lesz lesz, azután 
ott is ugyanugy teljes munkaszu- 
net, mint hétfőn. A pékek és borbé 
lyok mindkét nap zárni kötelesek, 

miután ujabb utasitás nem történt. 
e.. eesecszset 

Kóbor cigányok „fertőtlenitése." 
A rendőrség bünügyi osztálya tegnap 
délután és az éjszaka folyamán 
hogy a sorozatos alkalmi lopásokat és 
a kiütéses tifuszt és egyéb ragályos 
betegségek terjedésének megakadályo- 
zására - 28 kóbor cigány családot 
szedett össze a városban és állitott elő 
a központi rendőrségre. A főorvosi hi- 
vatallal egyetértőleg a rendőrség a köz- 
biztonságot veszélyeztető és betegsége- 
ket terjesztő gyanus elemeket a köz- 

- 

Ugyancsak Madridból jelentik, hogy a ponti fertőtlenitőbe utalta. 
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halottak nem beszelnek... De grá- 
tépte és géppuska lövedékektől szi- 
luggatott testük mégis minden 

él hangosabban vádol. Nekik 

degy, hogy német légi bombavetők, 
vagy marokkói arab kezek irányitotta 
ágyuk lövedékei irtották ki őket az 
árnyékvilágból. Vádak és ellenvádak 
őket többé fel nem támaszthatiák A 
Guernicai pokol áldozatai: gyermekek, 
asszonyok, aggastyánok, katolikus pa- 
pok és apácák hullái nem fognak meg- 
elevenedni. Az angol sattó nemet bom- 
bavetőkről beszél. A Times bilbaói tu- 
dósitója nyomatékosan hanungsulyozta, 
hogy száz és száz menekütszel beszélt 
és ezek valamel.nyien azonos formában 
adták elő a repülőtámadasok lefolyá- 
sát... Több, mint százötven esztendős 
fennállása óta most történt meg elő- 
ször, hogy a Times módositotta egy köz- 
leményét. Ujabb cikkében ugyanis ar- 
r. adott hirt, hogy nem lehetett icét- 
segen kivül megállapitani, vajjon csak- 
ugyan a német birodalmi repülőflotta 
egységei ontották ama szörnyü éjsza- 
kán Guernica védtelen lakosaira a bom- 
bazáport. Annyit azonban továbbra is 
fentartott a nagymultu és mindeddig 
megbizhatónak bizonyult világlap, hogy 
a bombázó repülőgépek német eredetü 
Junkers 52, illetőleg Heinkel il1l tipusu 
bombavetők voltak. A vadászgépek a 
Heinkel 51 tipushoz tartoztak. Ifos, fo- 
gadjuk el, hogy nem hivatásos. hanem 
önkéntes német repülők dolgoztak 
Guernica fölött. Mit változtat ez a lé- 
nyegen? Noel Monks, a DLaily Express 
tudósitója Bilbaóból keltezett cikkébern 
arról számol be, hogy karesztül-kasul 
bejárta Guernica romiait s az uccákon 
százával látta heverni a borzalmasan 
megcsonkitott holttesteket. A. varoson 
kivül a szabad mezőn ugyancsak százá- 

val hevertek a hullák, amelyeket gép- 
fegyvergolyók valósággal izekre téptek 

az áld ok egyszerü bélés pa- 
o ; nagyvásárra gyüle- 
ék össze s miközben rémülten szét- 

szaladtak, lemészárolták öket. 
* . 

. 

A Times tarát mádosította előző ál- 
itását. Viszont tegutciso számában he- 
yet adott a can-ourii dekán nyilatko- 
atának, aki tudvaievőlez egy angol 
küldöttség élén bezárta a baszkok föld- 
jét. A dékán Gucrmca és Durango bom- 
bázásával kapcsolatban szó szerint eze- 
ket; mondotta: „Jelen voltuin Durang0 
ombázásánál. A lemészarolt apácák 

között találtam soifőröm testvérét is. 
lano tábornok fa föilkelő hadserec 

egyik vezére) azt állitotta: a kolostort 
a köztársasági csapatok gyujtották fel... 
itemre és becsületemre mondom: meg- 

győződtem róla , hogy ennek ép az el- 
lenkezője igaz." A baszkok hithü ka- 
óőlikusok. El sem képzelhető, hogy 
gyilkos kezet emeltek volna papjaikra 
és apácáikra. Kerilis francia jobboldali 
atolikus képviselő mondja velük kap- 
solatban: „A baszkok nem kommunis- 
ák, még csak nem is szocialisták. A 
katólikus egyház hü gyermekei ők, akik 
önyörtelen elnyomásuk és leigázásuk 
iatt fogtak fegyvert a köztársasági 

ság. Ez és még sok egyéb. Mert ok nél- 

ül semmi sem történik. Az sem ok nél- 
kül való, hogy Franco tábornok alve- 

ére: Molla generális tüzzel-vassal le 
akarja verni a baszkok hadseregét. Ok 

énylő nappal és az éjszakai sötétség. 
De nem véletlen az sem, hogy Berlin 

és London között most ujabban megint 

kiélesedett a helyzet . . . Igen: az ezer 

és ezer baszk gyermeknek, asszonynak, 

papnak, apácának a brit és germán gaz- 
tülekedés okozta a halálát. A 

ilbaci, durangoi, guernicai vas- és 
eretelepek birtoklásáról van szó. Ezért 

kellett a töméntelen istenteremtésének 

neghalni... 

Az érctelepek egyelőre még angol 
tézben vannak. Ez a magyarázata an- 

ak, hogy angol hajók kapitányai vak- 

erő elszántsággal vittek élelmiszert 
bilbaói éhezőknek. Élelmiszert és ta- 

hadsereg oldalán." Valóban ez az igaz- 

és okozat ugy együvé tartozik, mint a 

Irta: HALÁSZ JÖZSEF 

észak-spanyol mangán, vas és egyéb 
ércbányákat kézbe kaphassák. A nemet 
segitségnek mindig is ez volt az ára. 
Hogy mit határoz maijd ezek után a 
benemavatkozási bizottság, az szinte 
mellékes dolog. Annyi tény, hogy a sem 
legességet valamennyi érdekelt fél egy- 
formán megsértette. Hogy az angolok 
és franciák mit juttattak a köztársasági 
seregeknek, nem tudható. Arról sincse- 
nek hiteles adatok, hogy az olaszok és 
németek milyen és mennyi hadiszert 
küldtek Francoéknak. Bizonyos csak 
egy: vagy két héttel ezelőtt a Reuter 
jelentette, hogy egy korahainali idő- 
pontban Franciaország fölött 24 német 
eredetü hatalmas bombavetőt láttak el- 
zugni, amelyek nagy magasságban dél- 
nyugat irányába tartottak. Miért és m1- 
lyen célból? A guernicai és durangoi 
borzalmak talán megadják a kellő vá- 
laszt a kérdésre. Mi lesz mindennek a 
következménye? Pillanatnyilag erre 
sem tudna senki okos választ adni. Az 
előbb emlitett Kerilis francia jobbol- 
dali képviselő szerint Franciaország 
semmi körülmények között nem enged- 
heti meg, hogy a Földközi tengeren az 
egyensuly Olaszország javára felborul- 
jon... „Abba se megyünk bele - irja 
az Echo de Paris-ban megjelent cikké- 
ben, - hogu Németország bármilyen 
formában, de különösen katonailag meg 
szállja a Pyreneusokon tuli területe- 
ket." Már pedig bizonyos jelenségekből 
következtetve, erről van szó. Róma - 
afrikai sikerein felbuzdulva - hege- 
móniára tör a Földközi tengeren. Lát- 
ják és tudják is a veszélyt az angol 
kormány felelős tényezői. Éppen a na 
pokban ült össze a brit impérium tag- 
államainak parlamentközi bizottsága, 
hogy a világbirodalmat fenyegető eu- 
rópai, közel- és távolkeleti veszedel- 

tézkedéseket megtegye. e London nem 
szereti a meglepetéseket, ! 

Pedig ugy volt, hogy csak a koronázás- 
ig vezeti a kabinetet, azután lemond, 
hogy helyét Newille Chamberlain fog- 
lalja el. De közben történt egy és más 
Nemcsak belpolitikai, de sulyos külpo- 
litikai okok kényszeritik az öreg Bald- 
wint arra, hogy néhány hónappál meg- 
toldja kormánykodásának határidejet. 
Azt mondják, Chamberlain a hadi költ- 
ségeket kiméletlen energiával teremti 
elő, amivel maga ellen ingevtelte a nagy 
tőkét. Egyelőre népszerütlenné vált s 
ezért nem foglalhatja el Baldwin örö- 

felém sem hajlik tán már az Isten . 

minden elmulik szépen, lassan, 

szomoru, árva életünk egymásra már 

álmok... 

mekkel szemben a kellő politikai, gaz- 
dasági és legfőképpen katonai elleénin- 

két. Ebben van valami igazság. De a 
dolgokat mégsem ez magyarázza meg 
igazán. Az angol-német ellentétek 
kiéleződése a sokkal valószinübb ok, 
ami Baldwint a helyén marasztalia. Az 
öreg premier ugyanis nem baratja a 
németelknek. Ezzel szemben Chamber- 
lain olasz és német szimpátiákat árult 
el. Jól informált források szerint lord 
Rothermere cikkét, amely a „Daily 
Mayl-ban jelent meg, állítólag Cham- 
berlain sugalmazta volna. Már pedig 
Rothermere a német gyarmatigénylési 
kérdés rendezését és a Berlinnel való 
megegyezést sürgette. Ezzel szemben 
azonban Angliában egy mindegyre in- 
kább erősödő áramlat indult meg, mely 
szembefordul az egykori német gyar- 
matok visszaadásának tervével. A kor- 
mány kebelében tehát nincs teljes össz- 
hang. Hogy az ellentétek kiéleződését 
elháritsa, a többek között ezért marad 
egyelőre Baldwin a helyén. 

5. 
Ha nem vérre és életre menne a do- 

log sokakat talán még el is szórakoztat- 
na a nemzetközi diplomáciai já- 
ték. Messziről és biztos fedezékből, 
vagy mondjuk igy: páholyból szemlél- 
ni a játékot, nem utolsó élvezet volna. 
De sajnos, Európa népei, akarva, aka- 
ratlanul, részesei a drámának. Minden- 
esetre nem kicsi meglepetés volt a 
belga kormány részére, hogy amikor 
már nagynehezen sikerült Londont és 
Párist rávenni: fogadják el a belga sem- 
legesség kérdésében a brüsszeli állás- 
pontot, a szenátusban egyszerre jóné- 
hány kormánypárti szenátor azzal a 
követeléssel állt elő, hogy egyezmény 
ide, semlegesség oda: a belga vezérkar- 
nak igenis minden körülménvek kö- 
zött továbbra is együtt kell müködnie 
az angol és francia vezérkarokkal. El- 
képzelhető, hogy micsoda kavarodást 

lében, de meginkább Berlinben és Ró- 
mában. Nem történt semmni egyéb, mint, 

. 1 az, hogy London és Páris megmáttol- 
Baldwin egyelőre a helyén marad. ták a német és olasz diplomáciai sakk- 

lépéseket. Bizony Nagybritánia nem 
egykönnyen engedi a falhoz szoritani 
magát. Ezt az Anglia és Japán között 
készülő gentleman egyezmény is bizo- 
nyitja. Még nincs egy éve, hogy Berlin 
és Tokió véd- és dacszövetséget kötöt- 
tek egymással. Japán kötelezte magát, 
hogy messzemenően támogatja a német 
gyarmatigénylési követeléseket s ugyan 
ilyen kötelezettségeket vállalt a Har- 
madik Birodalom is a felkelő nap or- 

Iiér 
Oly béna most a gondolat, nem dalol a ritmus, 
nem zsong a rim. . . Olu kietlen, üres, hitehagyott 
minden, minden... erőm sincsen, hiába csók, dal 

nász, hiába minden, minden... Szomorú életemben 
.. s halk sirásom 

vigaszra nem talál . . . Mondd, miért nem vagy itt velem! 
Miért nem hallhatom bohó szavaid!.. 

csüngtem, sirtam és nevettem...! Miért nem nézhetem 

csodás, mély szemed ...1! Miért nem csókolhatlak, miért 
nem ölelhetlek...! Miért, miért, miért!. 

utánad, várlak, imádlak, mint még soha senkit, senkit. 

Lázba kerget a vágy, a gondolat, hogy soha nem leszel enyém. 

Nem ölelhetlek, nem csókolhatlak... s egyszer majd megöl 

a gondolat, a lázas gondolat és nem tudom mi lesz velem! 

szágával szemben. De hová lett már a 
tavalyi hó?... Az angol diplomácia 

Sandner Zolfán: 
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melyen annyit 

.. ugy vágyódom 

Karom, ölelő két karom karodra soha nem talál...! 

Elmulik az ősz, elmulik a tél és elsuhan a nyár... minden, 

lázas csendben... s életünk 
majd soha nem talál... 

Nem marad itt semmi, csak a gondolat, a gondolat, emlékek. 

szomoruak és vidámak... valpurgisi álmok . . . szörnyil 

álmok... Jaj... Mi lesz, mi lesz velem, ha sohasem ölelhetlek! 

s nem tudom miért, miért. miért...! Messzire elmész, tán vissza 

hisz nem hallja senkisem... án más egyebet is. Viszont a német 

tadiipar számára életkérdés, hogy az 

se jössz majd ...! Engem elfelejtesz, tánel is temetnek.. 

S ha egyszer visszajössz tán akkor is ösz lesz... Siromon a 

csend fog halk hurokon, elhalkulón egy nótát dalolni... 

tán el is jösz hozzám egyszer látogatni.. .! De már csak ott 

lent a mélyben, csendes temetőben fogok mosolyogni... 

talán nuugodtabban fogok megpihenni... 

Csak csendesen, csendesen, susogj lágyan keleti szél, 
senkisem... csak csendesen, csendesent.. 

okozott ez a követelés a kormány kebe- 

mindig is kitünöen értett hozzá, mint 
kell bizonyos számitásokat és terveket 
keresztülhuzni. London egy csapásra 
két legyet ütött. Azzal, hogy elismerte 
Japánnak Észak-Kinára vonatkozó igé- 
nyeit, alaposan odadöfött a német ve- 
zérkarral kacerkodó Moszkvának, egy- 
ben a maga oldalára rántotta a kam- 
póskereszt ázsiai. biztosnak vélt hát- 
védjét. 

6. 

Az angol-japán egyezményhez ter- 
mészetesen még Amerikának is lesz 
némi hozzászólása. Hiszen végered- 
ményben a mohó étvágyu távolkeleti 
ország elsősorban az északamerikai 
Egyesült Államokkal szemben érzi ve- 
szélyeztetve a maga érdekeit. Angliá- 
val könnyen meg tudna egyezni Kinára 
vonatkozólag, de az Unió elállja az ut- 
ját, hogy a Csendes óceánon terjeszked- 
hassék. London világbirodalmi érdekei- 
re való tekintettel - szivesen kezet fog 
Japánnal, mert nyugalomra van szük- 
sége. Elsősorban a Távolkeleten, hogy 
Európában annál könnyebben szembe- 
fordulhasson a német, illetve az olasz 
igényekkel. Viszont angol szempontból 
kétszeresen meggondolandó, hogy akár- 
milyen formában maguk ellen ingerel- 
jék az északamerikai Egyesült Államok 
népét. Ezért látszik valószinünek a 
feltevés, hogy az angol-japán genle- 
man agreementről London jóelőre tá- 
jékoztatta Washingtont. Mindenesetre 
-- mint annyi más esetben - meglepe- 
tések e tekintetben sincsenek kizárva. 
Annyi tény, hogy az angol-japán tár- 
gyalások még be sem fejeződtek, Japán 
felhivást intézett Törökországhgoz egy 
pánázsiai konferencia ügyében. A jel- 
szó: Ázsia az ázsiaiaké! Törökország 
elfogadta a meghivást. Könnyen ugy 
lehet, hogy az európai birodalmakat 
Ázsia felől még nagy meglepetés éri. 
A különböző európai tengelyek azon- 
ban nem figyelnek a veszedelemre. Az 
ellentétek oly nagyok, hogy szinte- 
szinte áthidalásról nem is lehet szó. 
Békés megértés és kiegyenlitődés he- 
lyett diplomáciai cselfogások és ügyes- 
kedő sakkhuzások nyugtalanitiák a 
közvéleményt. 

Jólinformált angol források szerint 
Göring legutóbbi római tárgyalásai so- 
rán megegyezett Mussolinivel a spa- 
nyol polgárháboru ügyében való továb- 
bi magatartás tekintetében is. Minden- 
esetre jellemző, hogy Ribbentropp né- 
met nagykövet a semlegességi bizott- 
ságban élesen ellenezte azt az angol ja- 
vaslatot, hogy a nagyhatalmak közösen 
tiltakozzanak a nyilt spanyol városok 
további bombázása ellen. Ezt a javas- 
latot lord Plymouth terijesztette elő, de 
a News Cronicle és más nagy angol vi- 
láglapok szerint az olasz és portugál 
delegátusok Ribbentropp állásfoglalá- 
sát tették magukévá. Igy tehát a 
spanyol gyermekek, asszonyok és véd- 
telen aggastyánok számára nincs kegye- 
lem. Szörnyü külpolitikai és gazdasági 
érdekek ütköznek össze Ibéria ősi föld- 
jén s a boldogtalan spanyol nép adja 
meg az árát ennek az ördögi marako- 
dásnak. Európa más tájain is konok 
szivóssággal folyik a végzetes játék, a 
a közvetlenül érdekelt népek visszafoj- 
tott lélekzettel lesik a dolgok kimene- 
telét. A helyzet a Dunamedence vo- 
nulatában is erősen kavarog. Az egy- 
másra utalt népek közé politikai és gaz- 
dáasági okokból mesterséges ékeket ver- 
tek. Nehéz ezeket az elválasztó ékeket 
eltávolitani. A római egyezményben ér- 
dekelt kisállamok sok tekintetben en- 
gedékenységet tanusitanak. Amint Da- 
rányi magyar miniszterelnök egyik leg- 
utóbbi nyilatkozatában mondotta: „A 
teljes egyenjoguság és a kisebbségi jo- 
gok tiszteletbentartása esetén szó le- 
het Magyarország és a kisantant között 
a kapcsolatok kiépitéséről". Sajnos ez 
azonban még a távoli jövő zenéje. Egy- 
előre az a helyzet, hogy a nagyhatal- 
mak csak a saját érdekeiket tartják 
szem előtt. A Giornale díltalia-ban 
Gayda felreérthetetlenül leszögezte: 
„A Duna-körzetben Berlin és Róma nél- 
kül semmit sem lehet tenni." Ehhez 
még hozzáfüzhetjük, hogy London és 
Páris sem engedik a maguk koncát. 
Alighanem azoknak van igazuk, akik 
szerint a világbirodalomnak marakodá- 
ért a kis államok fognak megszenved- 
.. 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.



10. OLDAL 

Apréhirdetések 
LEVELEZES 

Mirdetést 

Neva könyvüzlet is 

sSír. Memorandului No. 16 

PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 

őrák, ékszerek nagy választékban, taka- 

rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

ner, Regele Ferdinand 114. (- T 562) 

A TIMISOARAI Segélyző Egyesület 

eluji fiókja, Str. Juliu Maniu 2. sz. felvesz 

ügynököket és ügynönőket fixjavadalma- 

zás és magas jutalék mellett. Jelentkezés 

d. e. 8-1 oráig és d. u. 4-6-ig. (- T 493) 

szEP hullámos hajat jó villanyondolá- 

lással lehet elérni,melyet az Edison, fod, 

rászat 150 lejtől készit. Motilor 51. 

(-P 3361) 

HÖLGYER FIGYELMÉBE! Azért leg 

garantáltabb cégünknél a villanyondolá- 

jás, mert szeremk az országban az első 

helyet foglaiják. Ujdonságok: Száraz, fia- 

kó, szintelen és tönkretett hajakat egy 

szeri mosással helyrehozzuk a páratlan 

Vital schamponnal. Párisi Matolin platina, 

szőke es vörös najaknál tompitja a vö- 

lóbb rösséget és szép matt szint ad. Csak 

Mussa cégnél. P. Unirii 23. (- T 560) 

lapunkra 
felvesz 

rágott szövet, vászon, mindenféle selyem 
anyagokat, butorhuzatok speciális müstop- 
polást jutányosan vállalom. Str. Jorga 3. 
I. emelet 17. (- 5097) 

HÖLGYEIM! Külföldi szereinkkel fes- 
tünk választékos szinekre. Speciális haj- 
fényezés ugy villany, vas, mint vizondolá- 
lásnál. Bájos, divatos frizurák, női haj- 
vágás, manikür, szemöldök ivelés. Szolid 
ár. NIZZA hölgyfodrász szalonban. Ideal 
szőreltávolitópor kapható. Str. Reg. Fer- 
dinand 30. szám. (- s5241) 

INTELIGENS 42 éves csinosnak mon- 
dott elvált asszonyka egy leány gyermek- 
kel, megfelelő hozománnyal még egy utol- 
só próbát tenne. Hozzáillő keresztény 
nyugdijas kereskedő vagy jobb iparos 
urak érdeklődhetnek. Cal. Traian 84-a. 

i (5249) 

HAZASSAÁG céljából megismerkednék 
45-50 éves jóképü uriasszonnyal. Kisebb 
háza legyen. Leveleket „Egyedüli" jeligére 
kiadóba. (5219) 

A NŐ ÖRÖKÖS PROBLEMAÁJA! hogy 
divatos és jó szabó által készitett ruha 
darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 
keresse fel női divat szalonurkat Str. 
Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). 
Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 
és ezüstéremmeel kitüntetve. (- T 578) 

ADÁS-VÉTEL i 
ARANY és brilliáns ékszerek beváltási 

helye Casa Orologelor, Cluj, P. Mihai Vi- 
teazul 14. (T 588) 

VAN eladó beraktározandó butora? 
Legelőnyösebben veszek, eladok minden- 
féele butorokat. Rosenberger butorraktár, 
Cal. Victoriei 25. (- 4297) 

NEGY párna, 3 asztal speizba való szek 
ény, ruhafogas, fürdőkád stb. eladók. Str. 

(- 5089) 

tavaszi kabat olcsón eladó. Piata 
Unirii 11. II. 3. (- 5142) 

OCSKARUHAT drágán veszek, olcsón el 
adok. Str. Memorandului 4, kapu alatt. 

070) 
ANDREI MURESAN közelében villa 

épitésre igen alkalmas parcella eladó, viz, 
villany, kanalis bevezetve, Értekezni Za- 
harovits ügyvédnél, Cal. Marechal Foch 

35. 5188) 

ÓCSKA ruhát magas árban veszek dus 
választékban eladok. Grünfeld, Str. Reg. 
Maria 6. s170) 
BEFEJEZETLEN sarokbáz egy már ki- 

bérelt havi 2000 lejt jövedelmező korcsma 

helyiséggel, istállóval, nagy udvarral Doro 

bantilor végén olcsón eladó. Értekezni Za 

parovits ügyvédnél. Calea Marechal Foch 

35. l9 
JOKARBAN levő erős és olcsó biciklit 

keresek megvételre. Jelentkezni kiadóba 

kérem biciklivel együtt. A 5118) 

1000 négyzetméter házhely olcsón eladó. 

Str. Petrovici 8. 5151) 

KOMBINALT uj, nagyon szép diófa- 
szekrény eladó. Stroescu 4. udvarban. 

ELADÓ 4 szobás, vakolatlan faház. Ér- 

tekezni Str. Vasile Popovici 4. 5228) 

FODRÁSZ URAK! Sürgős utazás miatt 
eladó kis női és férfi fodrászüzlet jól be- 

vezetett, belvárosban, villanyondoláló 

géppel 10.000 leiért. Értekezni Str. Ru- 

KERESEK egy jobb kivitelü ruhaszek- 
rényt legalább 180 szélességüű legyen. Cim 
Piata Mihail Viteazul 17. Emelet balra, 
második ajtó. = 5240 

ELADÓ szalongarnitura, 
konyhakredenc és egyéb butorok, jég- 
szekrény, kávéházi alpacca tálcák. Cal. 
Reg. Ferdinand 20. emelet balra 1. ajtó. 

(- 5237 

ELADÓ egy Kammer zongora és egy 
komplett hálószoba butor. Érdeklődni Str. 
Kogalniceanu 1. Egyetemi főgépész. 

(- 5171) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részlettizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARCO 
cipökereskedemi vállalatnál. 

FODRÁSZUÜZLET berendezések és fod- 
rász székek állandóan kaphatók Str. 
Moldovei 8. Értekezni a háztulajdonosnál. 

(- 5253) 
ELADÓ sürgősen Tache Jonescu 89. 

számu házastelek kétszoba konyhával, 
kert, vizvezetékkel 130.000 leiért. (- 5256) 

ELADÓ konyhakredenc, konyhaláda, 
ruhafogas, konyhaasztal. Altschulné, Cal. 

Regele Ferdinand 85 (-5257) 
ELADÓ 3 szobás fürdőszobás villa. Str. 

Pasteur 28. ( P 3189 

PRIMA borax vagy mandula szappan 
hulladék 60 Hért kilogrammonként. Hein- 
rich szappangyár lerakatában. Str. Me- 
morandului 4. (-T 581) 

HAZHELYEK Regalá uccában termő 
gyümölcstákkal Asztalos ügyvédnél, Ma- 
niu43.. (- 4937) 
ÜZEMKÉPES 6-os benzinmotor 

Uioara, Str. Closca 10. - 574) 

MOTORKEREKPAR AJS 500 cm sport, 
oldalkocsival, kifogástalan állapotban el- 
adó. Furnitura S. A. Str. Reg. Maria ő. 

(-5141) 

EGY öntött fürdőkád és kazán külön- 
külön is eladó. Str. Oituz 144 5152) 

KEREKPÁR keveset használt eladó. 
Borgovan, P. Unirii 3. (- 3169) 

600 m bekeritett házhely Str. Ilie Ma- 
celor 26. alatt eladó. Értekezni Diana für- 
dőben Kóré-nál. ( 5175) 

WEISZ-féle kóser vendéglő Uiocaran 
fürdőparkban szezonra kiadó. Incze Uioa- 
ra ((-5185) 

ELADÓ különböző butorok, ágyak, asz- 
tal, szekrény stb. Str. Sincai S. emelet, 
déiben 1-től fel 3-igz (-5205) 
ZoONGORAT vennék kereszthurost, pon 

tos leirást, árat, cimet kiadóhivatalba 
(- T 512) 

KEÉT fayance kemence eladó. Str. Ber- 

de 3. (- 4963) 

PURIFICATOR szabadalmazott készü- 

lék, legtökéletesebben dolgozik, minden 

cséplőre könnyen felszerelhető. Kérjen 

prospektust: Desider Friedrich Timisoara, 
Str. Pop de Baseseti 14. (- 4855) 

ELADÓ Str. Badescu villanegyedben 

1000 négyszögméter gyümölcsös parcella 

300.000 leiért, viz, villany bent van, al- 

kalmi vétel. Érdeklődni Dragalina 28. 

Szabónál d. e. 8-9, d. u. 2-4. Több ki- 

sebb-nagyobb házak eladók. (5220) 

RITKA szép faj spitz kutya eladó. Cim 

a kiadóban (5217 

EPITTETÖK és ácsmesterek figyelmébe. 

Szép egyenes faragásu tölgysasta bármi- 

lyen nagy választékban beszerezhető. Cal. 

Motilor 92. Telefon 721. és 1102. (- 3797 

PONTOS óra- és ékszerjavitások, órák, 

ékszerek nagy választékban legolcsóbban 

kaphatók. Auerhan órásüzlet, Regina Ma- 

ria 51. Royal mozgó mellett. (T 585) 

MODERN 3 részü ablak eladó. Str. Ru- 

gului 2 (P 3363) 

HAZAT, házhelyet veszünk-eladunk. 

„Prompt" iroda, Reg. Maria 32. (P 3356) 

ALLAST KERES 

JOBB nő elvállal urinháznál bejárónői 

állást, irodatakaritást vagy otthon vállal 

kézimunkát. Cimeket Jobb sorsot érde- 

melt" jeligére" a kiadóba kérem. (- 5192) 

MERSÉKELT dijazás ellenébe elválla- 

lok: pénzbeszedést, hetibérlisták, adókli- 

számitással és betegsegélyző listák készi- 

tését, valamint vállalatnál levő tisztviselő 

és munkásadó kiszámitását. Cim a kiadó- 
hivatalnál. ((-195) 

FÖTISZTVISELŐ, 30 éves nőtlen, 14 
évi gyakorlattal az ország 3 nyelvét birja, 

junius 1-re állást keress „Kemény vagy 

puhafa" jeligére a kiadóba. (- 5267) 

ALLAST KAPHAT 

SZAKACSNET keresek fürdő penzió- 

hoz. Érdeklődni Iuliu Maniu : 39. (-T 582) 

SE cautá un conducátor cu garantie 

pentru právalie de coloniale si un ucenic. 

Adresa la Administratia ziarului. (- 5224) 
üUögGyES kifutólányt azonnal felveszünk 

Salon Blanche, Reg. Carol II. 13. 
(-P 23366) 

vavYEs varró- és tanulóleányok felvé- 
tetnek. Str. Massaryk 7. (5221) 

szakAcsNO vendéglőbe felvétetik. 

Cal. Motilor 6.. (-P 3359) 

TANULOÓKAT jó Hzetéssel felvesz Papp 

karosszériás. Cal. Marecha! Foch 99. 
- 5239) 

SZAKACSNÖT keresek. Str. Grigo- 

rescu 52. (-5251) 

JOBBRENDU zsidóházileányt keresünk 

kisegitőnek fizetéssel, ellátással. Cseléd 

van. Piata Mihai Viteazul 10. (-5191) 

KÉET önállóan dolgozó asztalossegédet 

felveszek állandó munkára. Puskás aszta- 

losmester Rupea, jud. Tárnava-Mare. 
(- 5197) 

ciPörEtsőökRÉsz készítőt azonnalra 

felveszek, ugyanott 1 nyitott üzemképes 

Fiat minden elfogadható árban eladó. Str. 

Drágálina 28. (5206) 

EGY ügyes román nyelvet biró kisasz- 

szonyt, aki már cukrászdában alkalm
azva 

volt, felvesz Layda cukrászda. (5270) 

KOMOLY izr. nőt keresek háztartásom 

vezetésére. Cim Modelhaus, Memorandu- 

lui 3. (T 588) 

EGY bevezetett kenyérüzlet átadó Cim 
a kiadóban (5272) 

1 SZÖVETEK textilmaradékok legolcsób- 
ban kaphatók Schindlernél Str Aventu- 
rioasá 16. (állomáshoz közel)) (- 5265) 

MEGVÉETELRE keresek jó forgalmu 
trafikot. Cimeket a kiadóba kérem leadni. 

„Forgalmas" jeligére. (5264) 

Voda 15. Denesinél. (5261) 

20 drb kisebb tejkanna, 60 liter óránkénti! 

teljesitményü „Alfa" tejfölőző gép, két aj- 

nácnál Str. Memorandului 13. (Menza.) 

ELADÓ elköltözés miatt dupla ágy, 
fürdőkád, karnisok, rézüst, több apró házi 
tárgyak. Háztulajdonos. Str. Masaryk 

(Londra) 441 (5258) 

2 sSszoBA konyhás telek eladó 65.000 
leiért. Str. Faurilor 2. Értekezni Str. Ste- 
fan cel Mare 11. (5208) 

ELADÓ uj szobás sarok telek 69.000 
leiért. Értekezni Str. Albini 25. üzletben. 

(5255) 
ELADÓ 7 szobás telek saroküzlet helyi- 

séggel 140.000 leiért. Str. Miron Costin 39. 

EGY jókarban levő gyerek sportkocsi 

eladó. Str. Oásanu No 73. (5227) 

MEGVÉTELRE keresünk motorokat 4 

HP-8 HP-ig, 1 viztartályt 5000 literig, 1 

kazánt 500-1000 literig. Cim Izrael szőr- 

gului 34-b. ajtó 1. Ugyanott butor is. 

(-- 5233) 

meüzlet. (5222) 

KERESEK használt kisebb jégszek- 

rényt, ugyanott eladó nagy jégszekrény. 

Cim Str, Rudeanu 1-b. 5168) 

SCHEMBER mérleg eladó. Str. Negru 

tós nagy jégszekrény eladó Schwartz Ig- 

(5362) 

KÖLÖNFÉLÉK 
BUKKFA ÖLE 860.- 

.Legtökéletesebb száraz konyhafa Primá- 

ria tratikban. ...... (5046) 

APRILIS 20-én Str. Pop Julian 4. alatt 

egy plombáló fogó elveszett. Visszaszol- 

gáltatója 500 lei jutalomban részesül. Str. 

Garibaldi 26. suterin. (- 5056) 

KOZMETIKAI tanfolyamhoz olcsó és 

módszerrel, még 1-2 tanitványt gyors 

felvesz BOTE szalon, Cal. Regele Ferdi- 

nand 34., II. 5153) 
CsIZMADIASZIN VENDEGLŐ ujonnan 

átalakitott tekepályával és tánctermekkel, 

bálok, bankettek és társaságok részére. 

Kitünő szórakozó hely a város szivében. 

Jó konyháját, uradalmi és aiudi fajborait 

a legszolidabb napi árakkal ajánlja és 

szives látogatást kér Székely János tulaj- 

donos. Elsőrendü cigányzene. Havi abo- 

(- 5174) 

RÉGI butort modernizálok a válasz- 

tott mintalap után a legkényesebb izlés- 

nek is megfelelőek. Cal. Motilor 26. 
(- 5259) 

FINZLER ruhafestő és tisztitő. Telefon 
505. Str. T. Vladimirescu, 11. 
munka! Szolid árak. Pontos kiszolgálás. 

. (- T 564) 

ÜGYVÉDJELÖLTTEL vagy ügyvéddel 

társulna társadalmilag jól elhelyezkedett 

déglői kiszolgálásban jártas, százalékra 

noma. 
ZALOGHAZI kölcsön minden délelőtt 

kapható „Brasoveana"-ban Cluij, Str. Sa- 

guna 6. (-811) 

Elsőrendü 

Német nyelvet, 
rodalmi: es nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel. 
lett tanit Szekelyné, most: Str. luliu 

Maniu 4. II. 3. 

GARANCIAVAL biró házaspár ven- 

Bberbe venne sankot, fürdőre és bárhova 
elmegy azonnal. Major István, Dej, P. 

Uniriii 20. fo8 

KIADÓ LAKAS 

NAGY szoba butot nélkül május 1-re 
kiadó Cjelenleg ügyvédi iroda). Ért.: Ra- 

dicsnál, Reg. Ferdinand 22. etaj. (- T 515) 

KIADÓ napos uccai szoba konyha pince 
Sörgyár mögött. Str. Sunetoare 1. (- 5125) 

STRADA General Grigorescu 55. emele- 

tes négyszobás lakás hallal, fürdőöszobával 

kiadó. (- 4966) 

KIADÓ azonnal 3 földszinti lakás, egy 

villában teljes komforttal. Látható 9-1 és 

3-7 órakor. Str. General Dragalina 112. 

' (- 58157) 

PEKSEG üzlethelység, lakás olcsón 

azonnal kiadó. Lustig, Str. Livezi 2 

! (- 5208) 

Dérbeadom 
penziónak, vagy szállodá- 

nak iden alkailmas 
8, avagy 15 szobából álló 

házamat nagy konyhával, minden 
szobában folyóvizzel és csengővel, 
2 türdőszobával, nagy hallal, a ház 
mellett kerttel, személyzeti szobák- 

kal stb. Cim a kiadóban. 

INTELLIGENS urilány, teljes ellátást 

és lakást kaphat fürdő használattal a bel- 

város szivében. Értekezni Cicieo Pop 27 
tulajdonosnál. (- 53234) 

KAPUALATTI különbejáratu szoba 

kertes házban fürdőszoba használattal 

kiadó. Str. Fericirei 17. (- 5235) 

KIADÓ Rugulul-uccában szoba kony- 

hás lakások. Érdeklődni Háztulajdono
sok 

Szövetségénél, P. Unirii 11. 
569) 

GyYüMÖLCSÖS nyaralásra kiadó. Do- 

náton, üvegverandás lakással. Str. Ber- 

thelot 18. (- 5238) 

JUNIUS elsejére kiadó 2 szoba konyha, 
külön-külön bejárattal főuccán. Ügynököt 

dijazok. Cim a kiadóba. (- 5236) 

KÖZPONTBAN, kertben 3 szoba kom- 

forttal olcsón kiadó. Str. V. Goldis 20-c. 
(- s5263) 

OLCSON KIADÓ junius hó 1-től 4 

szoba, konyha, fürdőszobás teljes kom- 

fortos külön telken levő kertes ház. Bő- 

vebbet: dr. Jónás ügyvéd, Cal. Victoriel 

25, Telefon 7-22 ( 38347) 

AZONNALRA 2 uccai napos szoba fűr- 

dőszoba használattal kiadó. Str. Romei 
(- 5078) 

AZONNALRA garzon lakás 2 szoba elő- 

és fürdőszobás Andrei Muresan elejét 

Matei Basarabból benyiló uj uccában a 

kétemeletes házban kiadó. (- 5078) 

KIADÓ két szoba konyha éléskamra 

stb Viz, villany, napos uj házban. Str. Fe 

ricire 14. (- 513% 

KIADÓ különbejáratu butorozott szoba. 

Str. Gen. Mosoiu 16. (- 5268) 

KIADÓ 2 szoba konyha junius 1-re. 
str. Sincai 9. emelet. (= s269) 

EGY elegáns szoba központi fütéssei 

lifthasználattal üresen vagy butorozva a 

Renner palotában kiadó. Cim: B. B. áru: 

ház. Cal. Reg. Ferdinand 20. (T 587) 

EGY szoba konyha kiadó. Cal. Kegel 

Carol 19. (P 3362) 

KÜLÖNBEJÁRATU elegáns butorc: 
zott szoba, esetleg zongora használattal 

május 15-re kiadó. Cuza Voda 14. (EP 3357) 

szEP lakás nagykertes villában (3 
szoba, fürdő, konyha, fedett erkély). Cal 

Motilor 115 kiadó. Megtekinthető 2-4 
óra között. (- 5167 

LAKÁST KERES 
HIVATALNOKNO keres uri háznál 

Uránia közelében különszobás teljes el- 
látást, lehetőleg kertese házban juniuj 

elsejére. Ajánlatokat „Állandó" jeligére a 
kiadóba. ! ( 5204) 

KERESÜNK központban junius 

ügyvéd. Kevés tőke megkivántatik. Meg- 

keresést „Társas iroda" jeligére a kiadóba. 

(5271) 

3-10 szobából álló irodának alkalma' 
nhelyiséget és 3-4 szobás lakást X. 1-r 
lCim a kiadóban (p 3348 



Dr. polcz Radó: 

A jog a házasság semmiségét nem] 

supán a két legerősebb házassági aka- 
Hály: a gyermekkor és a vérrokonság 

setében állapitja meg. Semmiségi ok- 
nak még három esetet tekint. amelyek 

özül kettő anyagi, egy pedig alaki aka- 

Hály. Utóbbi a házasságkötésnél, mint 
ogi szerződésnél, elkövetett alaki hiba, 
amelyet a felek olykép javithatnak ki, 

ogy a házasságot az alaki hiba mellő- 

Lésével ujból és most már érvényesen 
megkötik. De ha valamelyik fél erre a 

bótházasságra már nem hailandó, a há- 

Zasság soha sem jöhet létre. Sulyos há- 

zassági akadály a 
fennálló korábbi házasság. s 

Akinek korábbi házassága még nem 

tzünt meg, vagy érvénytelennek nem 

yilvánitották, ujabb házasságra nem s 
éphet. Ennek ellenére kötött második 
ázasságot bigamia - kettős házasság 

büntettének minősitik, amelyet a 

örvény szigoruan büntet. Természete- 
ten az első házasságnak érvényesnek 

ell lennie és ha az anyasi jogilag nem 

ervényes, akkor nem forog fenn bontó 

ukadály, csupán tiltó akadály, amely 
em a házasság semmiségét. csupán 

negtámadhatóságát jelenti. 
A megkötött házasság megszünik 

zgyik fél halálával s a házasság ér- 
vénytelenségét kimondó itélet jog- 

erőre emelkedésével. A holttá nyil- 

vánitással a házasság még nem 

sszűnik méeg, 
tást mert a holttányilvánitást kimondó ité 

bel. let nem azt állapitja meg, hogy az il- 

27 lető meghalt, hanem azt a feltevést szö- 

5234) gezi le, hogy a holttányilvánitott az ité- 
zoba letben megállapitott napot nem élte 
attal ul. ( 

5239 Ha a holttányilvánitott él és meg- 
ony- jelenik, minden jogába, igy a házas- 

osok sági jogaiba azonnal belép és a 

5869) holttányilvánitási itélet minden 

Do- következményével együtt azonnal, 

Ber- minden birói intézkedés nélkül meg 

52838) szünik. 

yha A holttányilvánitó itélet azonban visz- 

kol zaadja a házastársnak házasságkötésre 
5236) irányuló szabadságát. 
el Ha tehát a holttányilvánitott házas- 

társa ujabb házasságot köt és a 
5962 holttányilvánitott visszatér, egy- 
5263) 

szerre két érvényes házasság van. 

ő1 4 A házastárs tehát választhat a régi, 

kom vagy az uj házastárs között s egyik 
toriel vagy másik házasságot érvénytele- 

3847) nitheti. 
Természetesen ez csak abban az esetben 

ör Hil, ha a házastárs a holttányilvánitott 
5076) eletbenlétéről nem tudott. Ha tudott, 

az ujabb házassága semmis. Ha egyik 

t elő fél sem tudott, ugy vélt házasság esete 
etén orog fenn. 
5078) Vélt házassáo 

Az érvénytelennek nyilvánitott há- 

amra zasság ugy tekintendő, mintha azt meg 

sem kötötték volna. Tehát megszünnek 
a multra nézve az összes jogkövetkez- 

szoba mények, amelyek a házassághoz füződ- 
5269) tek. Érvénytelenek a hozományadási 
1-re. igéretek, visszakövetelhető a hozo- 

5269) mány, megszünnek a vagyonközösségre 

ésse vonatkozó, vagy kölcsönös öröklési szer 

va a Ződések. E tulszigoru rendelkezések a 

áru- magánjogi ügyletek érvénytelenségé- 

587) nek általános következményei, de 
tegel a házasság különleges magánjogi 

23622 ügylet és a különleges természeté- 

mek megfelelőleg a törvény a jó- 
totói hiszemü házastársat bizonyos vé- 

latt delemben részesiti, igy például a 
3 házassággal kapcsolatos vagyon- 

Gat jogi ügyletek válnak semmisekké. 

24 
5167) 

2 

jogerőre emelkedése előtt lefolyt időre 

a 
elszámolni. 

A rosszhiszemü házastársat. aki a 

másik felet a bontó akadály elhall- 

gatásával megtévesztette, a j09 

Semmi védelemben nem részesiti, 

áznál 
es el- 
junius 

elszámolni, ha férfi, tartásdijat fizetni, 

sőt az Amerikából Franciaorszá
gba és 

nnan hazánkba beszivárgott, 
bár in- 

Ilyenkor a gyermekek névviselés, örök- 
lés, gondozás, 
törvényesnek tekintetnek. 

de addig is a joggyakorlatnak volna hi- 
vatása, hogy az alakilag 
kötött, de valamely bontó ok folytán 
semmisnek 

védelmezze. 

Ritka eset, 

előfordul, hogy 

Például a férj nem köteles az itélet 

hozomány kamataival, jövedelmével 

köteles mindent visszaadni, mindenről
] 

int kártérités- 

Még nagyobb védelemben részesiti 
a jog az érvénytelen házasságból 
született gyermekeket, ha leg- 
alább egyik szülő jóhiszemü volt. 

eltartás szempontjából 

A szabadelvü jogfejlődés a törvé- 
nyes és törvénytelen gyermekek 
között felállitott különbség eltün- 

tetése felé halad, 

érvényesen 

nyilvánitott házasságból 
zármazó gyermekek törvényességét 

A házastárs élete ellen törés 
zintén bontó akadályt jelent. 
Nem köthetnek házasságot egy- 
mással azok, akik közül egyik a 
másik féllel egyetértve saját há- 
zastársának, vagy a másik házas- 

társának élete ellen tört. 
de a bünügyi esettárban 

két egyén házassági egyesülésének 
utját állja az körülmény, hogy 
egyik, vagy másik fél házasságban 
él és a házasságot felbontani nem 

Ajogés a házasság 
letet is, amelyet eredetileg Spanyolor- 
szág hivatalos kiállitásának szántak. 

a házastárs megölését határozzák 
el és a cselekményt véghez is viszik, 
vagy megkisérlik. Erkölcstelen len- 
ne, ha a gyilkos és az áldozat há- 
zastársa, ha a gyilkossal egyetér- 

házasságra léphet- 
nének. 

De ha nincs meg a gyilkosságra irá- 
nyuló előre megfontolt szándék és a 
cselekményt hirtelen keletkezett in- 

dulatban is követi el, magasabb erköl- 
csi indokból akkor is fennáll a bontó 
akadály. 
A szabadelvünek nevezett joggya- 
korlat a halállal végződő párbajt 

csak akkor tekinti bontó akadály- 
nak, ha a párbaj szabálytalan volt. 

Akkor lenne igazán szabadelvü és ha- 

ladó a joggyakorlat, ha a halálos pár- 

bajt szabályszerüség esetén is bontó 

akadálynak minősitené, mert hisz aki 

fegyverét előre megfontolt szándékkal, 

de szabályok megtartásával emeli el- 

lenfelére, a gyilkostól csak annyiban 

különbözik, hogy tanukat és orvosokat 

hivott a gyilkolási müveletéhez. 
Mennyire erkölcstelen az a lehető- 

ség, hogy a házibarát a férjet 

szabályszerüen lelőheti 

és nőül veheti a kiirtott féri feleségét. 

tésben volt, 

tudja és a másik féllel egyetértve 

Amikor Moszkva ésBerlin 
iarkasszemet néznek ... 

(PARIS) Gyönyörü tavaszi napsu- 
gárban ragyog a világkiállitás területe. 

Égyre impozánsabbul bontakozik ki a 

hatalmas épülettömeg. Valóságos uj vá- 

ros születik itt a világvárosban. A ma- 

gasbanyuló szines tornyok, csillogó, uj 

épületek és állványzatok között vége- 

láthatatlan hosszu, széles utak nyul- 

nak s az egész területet két részre oszt- 

ja a Szajna folyó szürke szallagja. A 

folyó mindkét partján épül a világkiál- 

litás, a Place de la Concorde-tól a Pont 

de Grenellaig terjed és teljes hossza a 

területnek három és fél kilométer. A 

terület roppant nagyságáról némi fo- 

galmat ad egy adat: 
az 1925. évi, tehát 12 év előtti pá- 

risi nemzetközi iparmüvészeti kiál- 

litás területénél ötszörte nagyobb 

i a mostani kiállitási terület. 

és igyekszik bemutatni 

rájának szépségét, gazdasági 

erejét, politikai és katonai hatalmát 

Valóságos világverseny ez a kiál- 

litás, kulturális olimpiász az öt vi- 

lágrész minden népének részvé- 
telével. 

lelőleg óriási erőfeszitéseket 

sák helyüket. 
nokba hatalmas tőkét 

fényben elhomályositsák a 

dokat, " 
a nagy nemzetek mellett rendkivüli 

erőfeszitéseket tesznek a kicsi, de 

gazdag nemzetek is, mint Dánia, 

! Nemzetek versengése 

Ötven nemzet vesz részt a kiállitásan 
azon a kultu- 

életének 

A résztvevő nemzetek ennek megfe- 
tesznek, 

hogy ebben a versenyben megállhas- 
Egyes nemzeti pavillo- 

invesztálnak, 

hogy tornyaikkal egy-két méterrel a 

többiek fölé emelkedjenek, pompában, 
szomszé- 

Dáris készül a világkiállitásra 

vagy Hollandia. És különösen jól 
akarnak szerepelni Párisban a kis- 
antant államok, azok közül is Cseh- 

ország és Románia. 
A kiállitás központja a Troccadero 

előtti terület lesz és az a főutvonal, 
amely innen a Pont díJena közvetité- 
sével az Eiffel-toronyig vezet. A kül- 
földi nemzetek pavilloniai mind ide 
kerülnek a központba, három főcsoport- 
ban elhelyezve. A legnagyobbszabásu 
pavillonok a Szajna két partján a 
Pont dlenatól jobbra és balra épültek 
fel. 

Akik farkasszemet néznek 
Érdekes, hogy 
az egyik parton Szovjetoroszország 

és Németország kiállitási csarnokai 

állanak egymással szemben, ami 

természetesen Transilvánia és 
népmüvészetét is. A vendéglőben lesz 
cigányzene és ardeali konyha is. 

Itt épül fel Románia második pa- 
villonja és egy hatalmas nagy ven- 
déglő. Ebben a pavillonban Romá- 

nia népmüvészetét mutatja be, 
Banat 

Az osztrákok sem elégszenek meg a 
pavillonjukkal, - A Jeudu Paume mu- 
zeumban még külön kulturális kiálli- 
tást is rendeznek, amelynek anyagát a 
XIV. századtól kezdve csoportositják. 

GYÖKERESEN 
TYÜKSZEMEI 

KAPHATÓ GYÓGYSZERTÁRAKBAM ÉS BROGÉRIÁKB/ 

Élő embercsont eladó 

30001c] az ára, 
aki igenyt tart ró, irjom 
„Megveszlek" jelidére 
a kiadóba. 

(CLUJ.) Nem regény, néhány szavas 
valóság csupán, de felülmul minden 
irói fantáziát. A főszereplő 63 tavaszt 
látott és várja, hogy vége legyen ennek 
a cudar Komédiának. Hatvanháromszor 
kerülte meg az évóra mánusa ezt a 
visszagörbülő embersorsot, mig a „hős" 
elveszitette megélhetésit reményének 
utolsó foszlányát is. Asszonya már hó- 
napok óta betegen fekszik, két kiskoru 
gyermeke hiába várja a jobb jövőt, 
Most 1937. május 6-án szerkesztőségünk 
asztalára hullott két, tépett papirra ku- 
szált, husz soros levél. Ha regényt irna 
belőle valaki - kezdetnek megdöbben- 
tően nagyszerü volna. 

Igy hangzik: 
„Kedves Szerkesztő Ur! Szivesked- 

jék a mellékelt hirdetést b. lapjában 
közzétenni, mert nem birom tovább! 
Feleségem négy hónapja nagyon be- 
teg. Fekszik és nem tudom. fel fog-e 
kelni valaha. Alkalmi munkássá öre- 
gedtem. Többször nem dolgozom, 
mint igen. Amit keresek, kosztra sem 
elég. Egyetlen vágyam, hogy minden 

És van még két neveletiten gyerme- 
kem, akiket szintén el kell tartanom. 
Nem szenvedhetem tovább az életet 
és mégsem dobhatom el magamtól, 
mert ha megtenném... Isten őrizz! 
- mi lesz velük?... szegény szeren- 
csétlen rongyosaimmal?.,. Még egy- 
szer kérem az urakat, hogy a hirde- 
tést ugy, ahogyan irtam, közöljék te. 
Maradok tisztelő hivük: F. P." 

Adás-vételi rovat helyett 

alighanem a kiállitás egyik legna- 

gyobb érdekessége lesz. 

A két ellentétes világnézet szinte kö- 

zelharcot viv egymással. Németország 

bemutatja, hogy mit is végzett el az 

utolsó négy esztendőben, hogyan álli- 

totta talora nemzetét. az orosz szovjet 

is beszámolt huszéves munkájáról. Ítália 

a fasizmus nemzeti munkáját állitja az 

egész világ nyilvánossága el. Anglia 

őriási birodalmának minden gazdaságá- 

ból és hatalmából izelitőt ad. 
A román pavillonok 

Románia pavillonja a legjobb elhe- 

lyezést kapta. A Trocadéró előtti te 

rületen lesz a kiállitás főatrakciója, 

a világitó szökőkut (Fontaine Lu- 

mineuse) s ennek szomszédságában 

épül Románia pavillonja, amely há- 

rom és félszer annyi pénzbe ke- 

rült, mint Magyarországé. 

Románia lefoglalta a szomszédos terü- 

Nagy válasz 

avyári lerakatában 

a ozó joggyakorlat szeri 

kötelezhető 

sport és utazó cikkekben 

IOCIORNITA 
Clul, Calea Regele Ferdinand 22 
Bistrita: Piaja Regele Ferdinand Ne. 34. 

ték cipőkben 

Garantált minőség ! 

yar pavillonja. Párisból jelentik: 

meresét fejezte ki a látottak felett. 

itt közöljük a kért apróhirdetést: 

„Hatvanhároméves férfi vagyok. 

Már nem sokáig élek. Melyik orvos- 
tanár ur volna hajlandó csontjaimért 
3000 lejt adni, hogy ne tegyenek a 
földbe, hanem füzzenek fel. Akinek 
kellenék, az irjon „Megveszlek" jeli- 
gére a kiadóhivatalba, irja meg a la- 
kását és én jelentkezni fogok... A 
pénzzel csakis asszonyomat gyógyittat 
nám és ha maradna belőle, a tél: 
adósságom egy részétől szeretnék meg 
szabadulni." 
A beküldött levél boritékjára egyet- 

len szó kell: „Megveszlek..." és az 
eladó csont személyesen keresi fel a 
vevőt. Talán azt sem bánja, ha alku 
etőtt megtapogatják, elég jól zörög-e 
már, sok ideje van-e még, amig lesor- 
vad róla az élet?... Az a fontos, hogy 
az asszony felépüljön, jártányi ereje 
legyen bár és visszatérő szerető moso- 
lyával, ha akármilyen rövid időre is, 
tegye elviselhetővé eladott-csontu tdr- 
sának maradék napjait... 
Anno 1937... 

á 

f a 

világkiállitás risi ma- 
A 

világkiállitás magyar pavillonjának 
munká1 előrehaladott mederben foly- 
nak. A munkálatokat tegnap megte- 
kintette a párisi magyar követ és elis- 

A 

világkiállitáson egyébként a magyar 
ipar és mezőgazdaság szinpompás, gaz- 
dag felvonulása nagy eseménynek igér- 

ikezik. 

- Készül a 

nek ellenére az asszonyt kezeltessem. 



Tegyünk cáy szál vrágot az ember] 
baróti szeretiet és kötclessét hősi 

Mhulottjának sirjáóra 
Magyar intellektuelek kenséi idegenlésiója ... 
Feketék és misszlónárlus-növérek őszinte részvéte mellett temették el nirika szivében 

, a Huedinről elszakadt Dr. Deák Ferencet... 

(CLUJ.) Mintha csak ma lett volna. 
Okos szemei ma is ugy csillognak, mint 
1926-ban, amikor a „baccalaureatus" 
első küzdői között öntudutosan és ma- 
gabizón állott a vizsgáztató bizottság 
elé. Ifju akarása több volt, mint meg- 
győződés... Volt ebben az ifju lélelk- 
ben valami különös hatalom, amely 
már akkor is kortársai fölé emelte. - 
Több volt egymaga, mint valamenn 
osztálytársa együttvéve. Jelleme, őszin- 
tesége, barátsága, egyszóval minden, 
ami embert tökéletessé tehet, megvolt 
Deák Ferikében. Igy irom Ferike. Igy 
hivta őt mindenki. Özvegy édesanyja, 
testvérei, barátai. Ferike volt nekem 1s 
és az volt egész családunk előtt. És 
most... most... 
Mintha országrészünknek ebbe a szük 

katlanába szoritott maroknyi népemnek 
szive szakadt volna meg, ugy ért a 
szükszavu távirat halálhirt hozó szöve. 
ve. Egy népnek fájdalmas jajkiáltása. 
ként hatott ennek a fiatal akarásnak 
halála, akit sorsa leszakitott az anya- 
föld száraz emlőjéről és elragadta mesz. 
sze, Afrika szivébe, a belga Kongóba 
orvosnak, hogy az Istentől elejtett em- 
berek ápolója legyen. 
Deák Ferike, a huedini elárvult kán- 

tor-tanitói lak szemefénye és gazdag re- 
ménysége volt. Kora-érett agya gyors 
tempóban. őrölte elképzeléseinek kifogy 
hatatlan tárházát. És tanitott, hogy ia- 
nulhasson, oktatott másokat, hogy a 
maga ügyét előbbre vihesse. Igy vé- 
cezte el a cluji ref. kollégium nyolc osz- 
tályát, igy tanult a szegedi. majd pua- 
rizsi egyetemen, mely utóbbin orvos: 
diplomát nyert. 

Ferike párisi tanulmányai alatt mind- 
össze kétszet jött haza. Ekkor már ál- 
mai megsokszorozódtak. Nem elégedett 
meg azzal, hogy orvos lesz, ő ember- 
barátnak, a szegények, elhagyatottak 
pártfogójának, a nélkülözők és szükség- 
ben szenvedők önzetlen segitőjének ke- 
szült. Sokat beszélgettünk ezekről a 
kérdésekről. Sokszor elevenitette fel 
gyermekéveinek örömtelen napjait s 
ezekben a lelki fájdalmakban edződve 
az volt minden törekvése, hogy ha majd 
gazdag, nagy ember lesz - mert az le- 
szek... hidd el Jenő bátyám annak kell 
lennem, igy mondotta - akkor, akkor 
minden szegényen segitek. 
Amikor naplómat először forgatta át, 

az az érzésem támadt, hogy bizonyos 
kalandvágy füti nyugtalan gyermek-szt- 
vét. Aztán többször átolvasta és mindis 
Afrikára tért vissza. Kérdéseivel nem 
Tunisz, Algir, Oran és más afrikai vá- 
rosok európai negyedének látványos- 
sága , után érdeklődött, hanem a mi 
kulturánk elzárkózó magas várfalakon 
civül eső benszülött negyedek élete. - 
Mélységes részvéttel viseltetett a ben- 
szülöttek kulturátlansága iránt s bár 
megnyugtatni igyekeztem, hogy ezek- 
nek a benszülötteknek is meg vannak a 
maguk évezredes kulturájuk a saját né- 
pi és földrajzi helyzetüknek, lelki és 
szellemi felkészültségüknek megfele- 
lően és hogy ezért dulnak még ma its 
azok a gyülöletes harcok európaiak és 
benszülöttek között, mert nekik nem 
kell a mi „kulturánk", sehogysem akar. 
ta megérteni. Nem akarta elfogadni az 
ő immár orvosi-szelleme, amely elhiva 
tottságot érzett az egyetemes embert 
jólét, az egyetemes egészséges embe. 
riség megmentésére. 

És Ferike tanult tovább. A párisi or- 
vosi fakultáson doktorrá avatták. Majd 
Brüsszelbe, a belga fővárosba megy, 
hogy a „tropusi betegségek"-et tanul- 
mányozza. Dr. Deák Ferenc, az előké- 
szitések minden próbáját elbirta. Kitü- 
nő anyagnak bizonyult. A belga érde- 
kek szolgálatára, hogyne lett volna jó, 
hiszen magyar volt, küzdésre született 

Ferike nincs többé. 

őserő, akinek ideális lelkülete lángolt 
az egyetemes emberiség jelszabaditó 
eszméiért. 

Kilenc magyar orvos él 
Kongóban 

Amiről mi semmit, vagy éppen keve- 
set tudunk. Kilenc magyar intellektuel 
él Afrika önkéntes idegen légiójában, 
akik az Isten tudja, minő végzetből in- 
dultak el, hogy idegen érdekeket szol- 
gálva nevet szerezzenek ennek a meg- 
tépett maroknyi népnek. Dr, Deák Fe- 
renc is kiment, önfeláldozó, nemes szi- 
vével, még csak utolsó bucsut sem véve 
azoktól, akiket itt hagyott, nert bizott 

Belga- 

erősen hitt abban, hogy hat év után gaz 
dagon, felkészülten és mérhetetlen em- 
berbaráti kötelességek elvégzése után 
ujra itthon lehet és akkor, akkor min- 
den tudását, erejét szeretve szeretett 
övéinek áldozza, mert ő ugy tudott sze- 
retni, olyan mélyen és igazán, ahogy 
senki, senki ebben az átkos társadalom- 
ban nem.. 
És ő is elment, Afrika mérges, tró- 

pusi betegségeitől fertőzött vidékére, 
oda, ahol másik nyolc honfitársa osz- 
totta és ossza meg az élet véres napjait 
a mi kulturánktól messze, távoleső né- 
pek küzdelmével. Saramabila-ban egyik 
érckitermelő belga társaság szolgálatá- 
ban állott dr. Deák Ferenc orvos bará- 
tunk, aki a bánya benszülött munkásain 

Néha 100 kilóméteres utakat kellett meg 
tennie motorbiciklin a körzetébe tarto- 
zó kis állam járatlan utjain, tikkasztó 
hőségben s vadállatoktól veszélyezte- 
tett helyeken. És ugyanilyen szolgálat- 
ban őrlik, életüket az emberbaráti kö- 
telesség többi magyarjai Malun, Kam- 
ba, Uakussu, Songe, Basongo-Mimo, 
Badima, Bakutu, Ügoma, Marungu stb. 
tartományokban. Hősök ők mindany- 
nyian, akik az emberbaráti kötelesség 
igazi katonái. Ilyen hős katonája ecsett 

rika szivében, a gyermekmesék őserde- 
jét átszelő Kongó folyó hazájában, fél- 

berek gyógyitása közben. 

A sarahambai missziós nővérek kert- 
jében temették el dr. Deák Ferenc ma- 
gyar orvost. 
érczuzó társaság minden tisztviselője, 
bányamunkása, ott voltak azok a fél- 
vad feketék is, akiket annyi szeretettel 
gyógyitott, ott volt mindenki, aki csaki 

ték ezt az áldozatkész ifju lelket. Vi- 
gasztalásunk az tudat, hogy ennek az el 
vesztett magyar léleknek sirja felett 
igazi lelkek őrködnek és hogy e sirhani 
az emberbaráti kötelesség örök emlék- 
szlopa lett. 

eivül asenyó jelketet is gyógvitotta. 

Mintaszerüvé zsz mindcn 

B. Adorján Jenő. 

vonalon az idazság- 
szolááltatást 

(BUCURESTI.) Az ui büntetőtör- 
vénnyel kapcsolatosan az igazságügy- 
minisztérium több fontos intézkedést 
léptetett életbe. Elsősorban az összes 
törvényszékek mellett megszervezte a 
kiskoruak ügyeit intéző hatóságokat. 
Erre a célra a legkiválóbb birókat oszt- 
ják be, hogy a kiskoruak ügyében itél- 
kező biróságok müködése európai szin- 
vonalon álló korszerü intézmény le- 
gyen. Ugyancsak megszervezték az 
egész országban az ugynevezett védő 
(patronázs) intézményeket, amelyek 
foglalkoznak a kiskoruak védelmével, 
továbbá a büntetésüket kitöltő egyének 
védelmével, elhelyezésével és segitsé- 
gükre lesznek abban, hogy uj életet 
kezdhessenek. Hasonlóképpen megszer- 
vezik az ugynevezett igazságügyi pénz- 
behajtó irodákat, amelyek kellő fel- 
ügyelet mellett gondoskodnak az igaz- 
ságügyi biróságok behajtásáról és ki- 
szolgáltatják azokat az okmányokat, 
amelyeket az igazságügyi hatóságoktól 
megfelelő illeték leróvása mellett lehet 
beszerezni. 

A közrend fentartásáról is fokozot- 
tabb mértékben gondoskodik az igaz- 
ságügyminisztérium egy uij rendelete. 
Eszerint az ügyészek hetenkint kötele- 
sek részletes jelentést tenni az itélő- 
tábláknál minden a közrendet megza- 
varó tényről, továbbá az ezzel kapcso- 
latban tett intézkedésekről. Gondosko- 
dik az igazságügyminisztérium a biró- 
sági eljárások meggyorsitásáról és e 
célból uj birói intézményeket létesite- 
nek, uj biróságokat állitanak fel, nö- 
velik az igazságügyi személyzet létszá- 
mát és havonta az idevonatkozó intéz- 
kedésekről részletes jelentést tesznek 
az igazságügyminisztériumnak pDéeszá- 
molva az elért eredményekről, vagy 
az esetleges hiányokról. Az igazságügyi 
miniszter külön intézkedést adott ki az 
esküdtszékek munkásságára vonatko- 

zóan, továbbá az igazságügyi bélyegek- 
ből befolyó alap kezelésére. A minisz. 
térium ebből az alapból több biróság- 
nak többek között a craiovai. nasaudi, 
caliacrai stb. biróságoknak bocsájt je- 
lentős összegeket rendelkezésre, hogy 
épületeiket és fogházaikat rendbehoz- 
hassák. A bucurestii igazságügyi paló- 
tát ugyanebből az alapból teljesen ki- 
tatarozzák. Ugyanilyen alapon történik 
intézkedés a fogházak viszonyainak 
megjavitására nézve is. 
Targu-Ocnan a tüdőbeteg rabok szá- 

mára szanatóriumot létesitenek. Cra- 
iovan a fogházat hozzák rendbe A 
gherlai javitóintézetet fürdővel és fer- 
tőtlenitő helyiséggel látják el. A craio- 
vai, misleai és margineai börtönök mü- 
helyeiben szövőszékeket állitanak fel, 
ezenkivül széleskörü akció indul meg 
abban az irányban is, hogy a börtönök 
helyzete minden tekintetben megja- 
vuljon, igy élelmezés és ellátás tekin- 
tetében is, továbbá, hogy a rabok egész- 
ségügyi gondozása mindenütt a lehető 
legkifogástalanabb legyen. Ebben a 
tekintetben az igazságügyminisztérium 
ujabb rendelkezéseit előkészitő Sescio- 
reanu igazságügyminisztériumi vezér- 
igázgató sokat fáradozott, akinek min- 
den törekvése odairányul, hogy az u1 
büntetőtörvénykönyv gyakorlati alkal- 
mazása semmiféle kivánalmat ne hagy- 
jon hátra maga után. 

1480 mm. Hofiher 
Schrantz cséplő- 
garnitura M. Á. V. 
sgőzlokomotivval 
é egy és féltonnás Eora camionet kitünő 
állapotban eladó Érdeklődők ak le 

cimüket a kiadóba. 

Kéréséhez mindjárt egy kérdést is csa 

„"száraz cucli 1 
szólva erről a dologról még az orvosol 

ki vizben, hanem szükséges, hogy vala. 

el a magyarságnak odakünt, messze Af- 

vad és részint megszeliditett fekete em- 

gyermekszájban a száj szivóizmait meg. 

Ott volt a temetésén az 

ismerte, mert szerették, nagyon szeret- 

Az orvos leve e 
Asszonyom! 

Egy kis sirós baba érdelében fordu 
hozzám s azt kivánja, hogy ajánljal 
valamit, amivel meg lehet nyugtatni 

tol, azt tudniüllik, hogy Ön száraz cuc 
lit ajánlott a kis gyermek vészére a, 
anyjának és helyes volt-e ez? 
Ha a. közönséges gumiszopókát érti 

alatt. akkor őszintéi 

is két véleményre oszlanak. Azlegyü 
rész nem kifogásolja, a másik szigorua 
elveti. Magyarosan: a gumiszopóka ese 
te azonos a kecske és a káposzta eseté 
vel. A gumiszopókának nevezett cucl 
legyen olyan, hogy annak részei le n 
váljanak, le ne szakadjanak, mert a ki 
baba könnyen lenyelheti és megfullad 
hat. Mindenesetre azonban a szopókd 
állandóan tisztán, gondosan kifőzve 
szabad csak használtatni. Nem elégsé 
ges, ha naponta, mondjuk egyszer főzik 

hányszor leesik a földre, mindannyiszo 
ujból legyen alaposan kifőzve. Bizoni 
ez fáradságos, időtvesztegető, ha nem u 
éppen költséges valami. mert vizet a 
gyorsfőzőn hamar fel lehet főzni 
Az is bizonyos, hogy a gumiszopóka a 

erősitheti, mert a szivás testi, izommun. 
ka s ennek gyakorlása a szivást erőtel. 
jesebbé teszi. Az is bizonyos, hogy a 
gumiszopóka inkább szórakozás, talán 
játék, a kis babának elfoglalja vele 
magát - ezért tartják, hogyy megnyug. 
tat. Bizony sokszor azonban a kis baba 
nyugtalanságának nem az unalom s nem 
az éhség az oka, hanem valami beteg 
ség. Ha pedig a kis baba beteg, a cusl 
sohasem fogja pótolhatni a hozzáértő 
szakembert, az orvost. Sőt. A cucli el- 
fárasztja a beteg gyermeket, nem is á 

nyugtatja meg - s tekintettel arra, E 
hogy ilyenkor szivesen kilöki szájából, e 
a szülő meg erőszakolja a megnyugta- 
tást célzó cucli használatát - s az ál 
landó gondos és gyakori kifőzés el is 
marad - minek következtében a cucll 
is bajt csinálhat. Ha unalomüzőnek ad- 
juk a cuclit - akkor ennél sokkal jobb 1 
szórakozást lel a kis emberke saját ke. h 
zében és ujjaiban is, felesleges lesz a a 
gumiszopóka. Igy aztán a hozzám inté- k 
zett kérdésre reátérve: a nyugtalan ba. k 
bával mit is lehet tenni - válaszom az, 
hogy leghelyesebb orvosnak megmu.- t 
tatni, az dönti el, hogy nem-e valame- r 
lyes betegségről lehet szó, mely a nyuc- á 
talanság oka. Ebből az is következik, 1 
hogy tanácsa a száraz cuclit illetően -- 
nem volt megfelelő, nem volt elég kö- 
rültekintő. Az a szülő - s ezt jegyezze 
megint jól meg -, aki gyermekének 
cuclit ad, az számoljon azzal is, hogy 
azt naponta többször is és alaposan Is, 
lehetősége és módja legyen kifőzni, tu- 
dományos szót használva, csirtalanita- 
ni, sterilizálni. Ha a szülő ennek jelen- 
tőségét és fontosságát megérti - s esze- 
rint jár el, a gumiszopóka, azaz a szá- 
raz cucli, nem eshet teljesen kifogás 
alá. De annál nincs borzalmasabb lát- 
vány s nincs veszedelmesebb dolog, 
mint mikor a leesett cuclit ugy „taka. 
ritja", ugy tisztitja meg a szülő, hogy 
egyszerüen mosatlan kezévet,. ujjávat 
letörli, megtisztitani akarva s ugy 
dugja vissza szájába a kis emberkének 
- szórakozásul! 
De egy tréfás megjegyzést engedjen 
meg nekem, Asszonyom. Ma nemcsak a 
kis emberpalántáknak van szüksége 
megnyugtatókra, hanem a felnőtteknek 
is. Én a cuclit a felnőtte szájába du. 
nám, a megnyagtatás elérésére - é 
nem is ritka esetben. 
ÜUdvözli sokszor 

Dr. Schmidt Béla (Ta. Mures) 

........ 

Megjött már az első tecske 
Megjött már az első fecske, 
Kisirt szemem mennyit lestet 
Ünnepélyes lett az eresz: 
Istenem! hát mégis szeretsz? 
A többit is küldd el sorban; 
Inkább járunk százszor porban, 
mint csillogó takaróban, 
- Si, korcsolya lehet kedves, - 
Halál szele fáj a hóban! 
(Tg.-Mures.) Anghi Balázs. 
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